

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI
NUM. 1.340

VALENCIA, JUEVES 24 DE ENERO DE 1946

Dirección, administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

LA O. N. U. DECIDE crear la comisión sobre LA ENERGIA ATOMICA

BYRNES PRONUNCIA UN DISCURSO

"Si no se toman las medidas necesarias, la civilización que esperábamos salvar, puede ser destruida"

Mañana se estudiará el plan a seguir en la cuestión de Persia, Grecia e Indonesia

Londres, 24.—La Asamblea de la Onu ha aprobado por unanimidad la creación de la comisión sobre la energía atómica.—Efe.

MANANA SE REUNIRA EL
CONSEJO DE SEGURIDAD
DE LA O. N. U.

Londres, 24.—El Consejo de Seguridad de la Onu celebrará mañana por la tarde sesión pública para estudiar el plan a seguir en las cuestiones relativas a Persia, Grecia e Indonesia.

Ingleses y franceses abandonarán Siria

En el próximo mes de febrero

París, 24.—La evacuación de Siria por las tropas francesas y británicas, se iniciará en breve, según anuncian los círculos bien informados de esta capital.

Según dichos círculos, las regiones de Eufrates y Djezireb, serán completamente evacuadas para principios de febrero.—Efe.

PROSIGUEN LOS DISTURBIOS en BOMBAY

La policía hace fuego sobre los manifestantes

Intentaban impedir el desfile de los miembros del Congreso hindú

Bombay, 24.—Prosiguen los disturbios, que han ocasionado dos muertos y 300 heridos, como consecuencia de los choques registrados entre la policía y los manifestantes.

Los incidentes dieron comienzo cuando la policía hizo uso de las armas de fuego para dispersar a los manifestantes que intentaban impedir el desfile de los miembros del Congreso hindú, que intentaban celebrar el 50 natalicio de Chandra Bose, antiguo dirigente del partido.

Bose resultó muerto el año pasado en un accidente de aviación cuando volaba sobre Singapur con rumbo a Tokio. Había sido el jefe del gobierno (lítere) que la admi-

Esta convocatoria de reunión del Consejo de Seguridad ha llegado después de varios días de conjeturas sobre la forma en que el citado Consejo acogiera los cargos presentados por la Unión Soviética contra la política británica en Grecia e Indonesia.

Durante dos días los periódicos británicos han manifestado que el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, trataba de que el Consejo de Seguridad "diera el carpetazo" a las tres cuestiones a discutir. Sin embargo, al llegar esta mañana al salón donde se reúne la Asamblea, Byrnes negó rotundamente tales afirmaciones. Dijo que el asunto nunca había sido discutido por los «cinco grandes» o por los «tres» y que tampoco había tratado de él en sus conferencias con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin. «No he adoptado ninguna actitud sobre este punto», terminó diciendo.

Entretanto, los «cinco grandes» aún no han podido ponerse de acuerdo sobre el candidato para el puesto de secretario general de las Naciones Unidas, que es el primer punto en el programa del Consejo. Varios días de negociaciones extraoficiales celebradas fuera de los locales de la Onu, no han sido capaces de resolver esta cuestión.—Efe.

DISCURSO DE BYRNES

Londres, 24.—James F. Byrnes, secretario de Estado norteamericano, ha sido el primer orador en la sesión plenaria de hoy en la Asamblea general de la O. N. U., reunida para discutir acerca de la creación de una comisión de control de

la energía atómica. La sesión, considerada como la más importante de las celebradas hasta ahora por la Asamblea, se inició con la presentación del informe del Comité de Seguridad política, aprobando la resolución relativa a la comisión de la energía atómica.

«Deseo hacer una corta declaración en apoyo de cualquier informe hecho a la Asamblea por el Comité Político y de Seguridad», comenzó diciendo Byrnes. «Las Naciones Unidas —continuo— estaban obligadas a unirse en la guerra para preservar su libertad común. Las Naciones Unidas están obligadas ahora a permanecer unidas para preservar su paz común. Hemos ganado la guerra contra la agresión y la tiranía, luchando juntos. Debemos hacer la paz trabajando Unidos. El informe del comité nos pide

(Pasa a la página quinta)

GOUIN INICIA sus consultas

Se duda de que pueda FORMAR GOBIERNO

Es una cuestión indecisa el acuerdo entre los partidos

París, 24.—El presidente Félix Gouin ha comenzado esta mañana sus consultas con los dirigentes de los partidos y jefes de los Sindicatos obreros, con vistas a la formación del Gabinete, pero el completo acuerdo entre los tres principales partidos en el Gobierno de coalición es una cuestión todavía indecisa y algunos observadores pesimistas se preguntan si Gouin llegará a tener éxito y podrá completar el Gabinete.

La creencia general, no obstante, es que un acuerdo de principio —aunque probablemente sea algo vacilante— se ha logrado después de cuatro días de intensas negociaciones y que durará el tiempo suficiente para permitir la formación del Gobierno, aunque pocos admiten que pueda subsistir durante mucho tiempo.

Entre las personalidades políticas que han visitado a Gouin esta mañana figuran el ex primer ministro Eduardo Herriot, el presidente del partido republicano popular, Francois de Menthon; el secretario del partido comunista, Jacques Duclos, y el alcalde socialista de Marsella, Gastón de Ferre.—Efe.

EL JEFE DE LOS GUERRI- LLEROS FRANCESES, EN AFRICA, SENTENCIADO

París, 24.—El Tribunal de Orán ha sentenciado al general Francois, presidente de los guerrilleros franceses en el norte de Africa, a indignidad nacional perpetua, confiscación de sus bienes y prohibición de que viva en Argel.—Efe.

PARTE DE LA FLOTA ALE- MANA QUE LE CORRES- PONDE A FRANCIA

Londres, 24.—Francia recibirá seis lanchas torpederas, seis destructores y trece submarinos, como parte que le corresponde de la flota

alemana, según anuncia la radio de París.—Efe.

DE GAULLE HABITA EN UNA APARTADA CASA DE CAMPO

París, 24.—El general De Gaulle, desde que abandonó París, a raíz de su renuncia al poder, habita, con su esposa, un pequeño pabellón de caza en el bosque de Marly, ocupado también en otras épocas por el presidente Fallieres y por Albert Lebrun, donde celebró algunas conferencias militares. De Gaulle ha hecho amueblar otra casa de campo, aunque más modesta, en Colombey les Deux Eglises, donde se propone vivir largo tiempo.—Efe.

GOUIN TRATARA DE FOR- MAR GOBIERNO ESTA NOCHE

París, 24.—El nuevo jefe del Gobierno provisional francés, Félix Gouin, tratará de formar gabinete esta noche, aunque lo más probable es que no pueda completar la lista de sus ministros hasta el viernes. La Agencia United Press afirma que Gouin tiene la intención de reducir el número de ministros a once, en vez de los veintidós que había en los anteriores Gobiernos, sustituyendo varios Ministerios por departamentos al frente de los cuales habrá un secretario de Estado. Entre los que se consideran como probables para cargos ministeriales figuran Bidault; de Asuntos Exteriores; André le Trocquer, de Gobernación o Defensa Nacional, y André Philip, de Educación Nacional.

En el caso de que Gouin fracasara en sus gestiones, en los círculos de la Asamblea se prevé una coalición puramente de izquierdas, compuesta por comunistas, socialistas y radicales socialistas, presidida por Herriot, que se mantiene en reserva para tal contingencia.—Efe.

Inauguración del X Consejo Nacional de la Sección Femenina

Preside Pilar Primo de Rivera



En la mañana de hoy han dado comienzo, en Valencia, las tareas del X Consejo Nacional de la Sección Femenina. Autoridades y jerarquías han asistido, primero, a la misa celebrada en la Capilla de nuestra Patrona, trasladándose seguidamente al Palacio de la Generalidad, donde la camarada Pilar Primo de Rivera ha pronunciado un importante discurso de inauguración. Ofrecemos a nuestros lectores esta noticia gráfica de los actos señalados. — (Fotos Finezas). — (Información completa en la cuarta página)

Mirador valenciano

"Nuestro primer coliseo..."

Entre esa calderilla retórica que son las frases hechas, tan abundantes en nuestra lumilde prosa periodística, figura la que tradicionalmente viene aplicándose al teatro Principal: «nuestro primer coliseo...» Es una frase en la que el gozo legítimo, aunque un poco provinciano, colma cada una de sus sílabas: «nuestro primer coliseo!» Es también una frase con cierto sabor antañón, casi de fin de siglo, propicio a las evocaciones.

Y el caso es que todo ello está muy en su lugar, porque el Principal valenciano pertenece a un linaje y un estilo de salones que condensan el señorío discreto y distinguido de toda una época. La nobleza de su decoración y la ponderada traza de su arquitectura, dejadas a un lado notorias deficiencias funcionales, le hacen insustituible para las grandes galas escénicas y musicales, para cobijar brillantes temporadas dramáticas, para albergar, en fin, toda novísima y decorosa experiencia teatral e incluso coreográfica. Las circunstancias legales que concurren en su caso contribuyen evidentemente a que todo esto sea máximamente hacedero, ya que, como nadie ignora, el Principal es cedido por la Diputación periódicamente en arriendo y siempre bajo las condiciones que la Corporación provincial decide imponer. ¿No es así?

Ahora, o dentro de no mucho, van a ser realizadas obras en «nuestro primer coliseo», obras que afectarán al vestíbulo y a algunas dependencias más. Es decir, va a ser remozado lo que hay de remozable en la materialidad de su edificio. ¿Y por qué no, también, en lo espiritual? Es posible que la Diputación, que exige a los arrendatarios la realización de una temporada de ópera, pueda imponerles asimismo cierta criba en los espectáculos presentados.

Hace falta. El teatro Principal puede representar algo más que un ingreso; puede representar una labor que está haciendo muchísima falta. Porque—digámoslo claramente y sin menosprecio para ningún espectáculo—«nuestro primer coliseo», en muchos, en muchísimos momentos, no lo parece.—J. O.

Nueva Junta de Gobierno de la Real Sociedad Económica de Amigos del País

AYER TARDE TOMARON POSESION DE SUS CARGOS LOS MIEMBROS DE LA MISMA

Con toda brillantez se celebró ayer tarde en la Real Sociedad Económica de Amigos del País el acto de la toma de posesión de la Junta de gobierno y de las directivas de las comisiones, que han quedado constituidas de la siguiente forma:

Director, don Luis Martí Alegre.
Vicedirector primero, excelentísimo señor don Vicente Garrigues Villacampa, vizconde de Valdesoto.
Vicedirector segundo, don Vicente Iborra Gil.

Secretario general, don Valero Martínez Sanz.
Vicesecretario primero, don Carlos Gens Minguet.
Vicesecretario segundo, Casimiro Octavio Sampederó.

Tercero, don Manuel Casanova Esteve.
Contador, don Pedro Ribera Sala.
Bibliotecario, don Félix Ferraz Penellas.

Presidente de la Sección de Ciencias Sociales, don Vicente Giner Guillot.
Presidente de la Comisión de Ciencias Naturales y Exactas, don Manuel Cánovas García.

Presidente de la Sección de Educación, excelentísimo señor don Fernando Rodríguez Fornos.
Presidente de la Sección de Agricultura, excelentísimo señor don Joaquín Manglano Cugaló de Montull, barón de Cácer y de Llauri.

Presidente de la Sección de Industrias y Artes, excelentísimo señor marqués del Turia.
Presidente de la Sección de Comercio, don José García Santfeliú.

Presidente de la Sección de Literatura, ilustrísimo señor don Vicente Calvo Acacio.
Presidente de la Sección de Bellas Artes, excelentísimo señor don J. Manuel Cortina Pérez.

Presidente de la Comisión de Imprenta y Corrección de Estilo, don Francisco Alcayde Vilar.
En la sesión celebrada ayer tarde, bajo la presidencia de don Luis Martí Alegre, hicieron uso de la palabra los señores socios don Vicente Iborra, que tuvo encendidas palabras de elogio para la iniciativa de traducir al castellano el libro del «Consulat del Mar»; don Mauro Guillem, que pidió la unión espiritual de todos para lograr el renacimiento, ya iniciado, de la Sociedad Económica de Amigos del País; don Antonio Noguera, que expresó su felicitación por el esfuerzo realizado del que es buena prueba el firme reargimiento operado en la entidad; don Francisco Alcayde, que manifestó la ferviente adhesión de los socios a la labor desarrollada por la junta anterior, y por último, el secretario, don Valero Martínez, que evocó los años de esplendor de la Sociedad, cuando en ella se congregaba lo más selecto de la intelec-

tualidad valenciana, poniendo de relieve la singular trascendencia de la reunión que ayer se celebraba.

Cerró la sesión el director de la Sociedad, señor Martí, que expresó con elocuentes palabras la gratitud por el apoyo que se le ofrecía, con el que piensa sacar energías provechosas para la vida y ulterior desarrollo de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Al terminar el señor Martí, fué muy aplaudido, repitiéndose los aplausos al tomar posesión los miembros de la nueva junta.

AYUNTAMIENTO

ESTA TARDE, SESION DE LA PERMANENTE

La orden del día para la sesión ordinaria de la Permanente que ha de celebrarse, esta tarde a las seis, incluye numerosos asuntos de trámite, entre los que cabe destacar los siguientes: la proposición de que se autorice a la Compañía de Tranvías para colocar las vías de curva definitiva de la calle de San Vicente con la de Falangista Esteve, que permitirá la pavimentación de una zona de la calle de San Vicente, que falta terminar; la proposición de que se apruebe la certificación de las obras realizadas en la construcción del nuevo pabellón del Palacio de la Feria Muestrario, durante el mes de diciembre último; y la proposición de que se haga extensiva la mejora de sueldos concedida al personal dependiente de esta Excelentísima Corporación, al que viene prestando sus servicios con carácter eventual en las Brigadas Municipales.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

24 DE ENERO DE 1917

El gobernador civil de Valencia, del que se decía que no volvería más a encargarse del mando de la provincia, conversó en Madrid con un periodista cuando éste felicitó al salir del Congreso por haber hablado con el señor Dato por haber salido ileso del criminal atentado en nuestra ciudad.

Contestando a una pregunta el periodista le hizo, el señor Dato dijo lo siguiente: «Son completamente falsas las manifestaciones de algunos periódicos sobre mi misión. Ni la he presentado ni presentaré. Estoy a la disposición del Gobierno y volveré a Valencia permaneciendo en ella hasta que acabe con los atentados en esta hermosa ciudad.»

El Ateneo Mercantil de Valencia abrió un concurso entre las bandas de música de la provincia para amenizar los bailes de máscaras que había de celebrar dicha ciudad en el teatro Principal los días 5 al 13 de febrero próximo de once de la noche a cuatro de la madrugada.

La famosa artista mejicana Esperanza Iris y don Juan Pardo tuvieron el gusto de sentarse a mesa al consúl de Méjico en esta ciudad, don Edmundo L. Arago a su distinguida esposa.

Correspondiendo a dicha ciudad el consúl, en nombre de la colonia mejicana, invitó a un gran artista para el siguiente domingo, con día campastro, a la mostrar a su compatriota las bellezas de esta tierra.

Se estrenó en el Principal opereta «El Fin», en la que la espléndida Esperanza Iris; en el rol, estreno de la comedia de café, creación de Ramón Pardo en Ruzafa, beneficio de la cómica Adela Taberner, con obras «Las corcarias», «El Día Mayo» y «El país de las hadas».

El tranviario Ricardo Gloria fué objeto de un ataque terrorista cuando después de salir de Ruzafa se dirigía a su domicilio. Tres individuos aparecieron en la esquina de la calle de la paña le hicieron una descarga aun cuando el capote recibía balazos, Catalina resultó milagrosamente ileso, repeliendo la agresión, haciendo tres disparos a los agresores, que huyeron sin ser nocidos.

RELIGION

REUNION DE LA CONFEDERACION NACIONAL DE PADRES DE FAMILIA

"Los padres tienen derecho esencial a la educación de sus hijos"

Nunca está de más, a pesar de la protección oficial y acuerdo doctrinal de una legislación, recordar a sus propios miembros y personas interesadas por el organismo rector, derecho y deberes que nunca deben pasar al olvido de nadie.

La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia celebró ayer, en Madrid, un pleno de su Consejo, en el que, entre otras muy interesantes cosas, acordó «crear la cartilla de los derechos y deberes de los padres sobre la educación de sus hijos». Debieron de tener en cuenta la protección oficial de la legislación española—de nuestro Estado—cuando, como objeto y fin principales de esta disposición, parece ser que es que fácilmente la recurran los españoles, porque dice: «Con objeto de divulgarla por toda España».

Aun no siendo, gracias a Dios, necesario que los padres católicos de nuestra Patria se afanen y dispongan a la ingrata labor de exigir—puesto que se les da, de hecho—el reconocimiento de sus derechos en las esferas oficiales, es oportunísima esta iniciativa de la Confederación, porque nunca será lo suficientemente divulgada la doctrina pontificia sobre este interesantísimo tema, como nunca es el momento, desgraciadamente, de que todos los padres católicos se den cuenta de esta tremenda responsabilidad y cumplan como tales las obligaciones que Dios les impuso y ellos aceptaron al constituir voluntariamente una familia.

No son nada suave, ciertamente, las amonestaciones pontificias dirigidas a los padres en este sentido.

Comienzan, sí, defendiendo sus derechos; y son los Papas, fundándose en la doctrina de Cristo y sus apóstoles—sobre todos en San Pablo—los que enarbolan su bandera contra todos aquellos Estados y legislaciones que intenten usurparseles; pero también—lógica correlación de derechos y deberes—se dirige a los padres, apoyándose en la

amonestación de San Pablo a los de Efezo: «Vosotros, padres..., educadlos (los hijos) en la disciplina y corrección del Señor», para recordarles que no pueden abdicar de este deber, del que habrán de dar exacta y minuciosa cuenta al Señor, además de saberles responsables de gran parte de la marcha y acontecimientos de la sociedad.

Todos los Romanos Pontífices se han ocupado, con honda y apostólica preocupación, de este gravísimo problema, legislando sobre él; pero entre todos, Pío XI, con su Encíclica «Divini illius Magistri», señaló el camino y marcó los «hitos» de las obligaciones de cada cual—familia, Iglesia, Estado—puesto que una tarea como es la de la educación, no puede ser sólo de un organismo, sino de los tres, aunque el primero y principal haya de ser obligación de los padres. «La educación es obra necesariamente social, no solitaria», dice Pío XI.

Por esto y por muchas razones, son principios doctrinarios tan interesantes los que se deben recordar por los padres católicos con respecto a la obligación de educar cristianamente a sus hijos, que nos parece oportunísimo este acuerdo de la Confederación de Padres de Familia. Y no se arguya, con la libertad de que hoy, gracias a Dios y a Franco, disfrutamos en España, porque esta despreocupación lleva a esa abulia y abandono del cumplimiento individual de deberes tan sagrados; y, además, porque la obligación de los padres, dentro de los muros del hogar; y en la zona de influencia de la vida social de sus hijos y las relaciones que éstos mantengan, no son objeto de la legislación de un Estado, por católico que éste sea; ni al alma del hijo puede llegar nadie como el propio padre.

Nos place esta disposición del Consejo Nacional de los Padres de Familia, y quiera Dios que a todos los padres interese, preocupe y aúne para educar cristianamente a sus hijos.

DIA 25. — La Conversión de San Pablo. — San Sabino, San Donato, San Máximo, Santa Marta y Santa Agape. — Rito doble mayor. — Ornamentos blancos. — Misa de la Conversión. — Conmemoración de San Pedro y de la Octava. Oración Imperada. Credo. Prefacio de Apóstoles.

PARROQUIA DE SAN ESTEBAN

Continúa el ejercicio de los Trece Viernes de San Francisco de Paula, con los cultos acostumbrados.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL Y SAN SEBASTIAN

Mañana, viernes, tercero del solemne tricenario a San Francisco de Paula. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

nión y por la tarde, a las cinco, ejercicio propio con exposición de S. D. M., sermón, reserva y gozos.

PARROQUIA DE SAN MARTIN

Octavario por la unión de las Iglesias. Continúa este solemne octavario, siendo la intención de mañana «La unión de los cristianos de América con Roma».

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS

Celebrará mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, el ejercicio del Via-Crucis en la iglesia del Milagro.

CONGREGACIONES MARIANAS

Mañana viernes, se celebrará Círculo de Estudios, bajo la presidencia del venerando P. preposito. Disertará don José María Giménez Fayos, sobre el tema «El templo de Jerusalén».

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Nuestra Señora de los Angeles. Mañana, el de San Luis Gonzaga.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en la iglesia del Patrocinio. Comienzan mañana en la de las Hermanitas de los pobres.

DISTRITO UNIVERSITARIO

Ante la próxima Asamblea Nacional de Graduados

A todos los licenciados y doctores españoles

Continúan llegando a la secretaría central de graduados numerosas iniciativas y propuestas acerca de sus respectivas carreras de licenciados y doctores de toda España.

Los títulos de los temas que van a ser estudiados se han publicado en toda la prensa diaria de España y se han remitido asimismo a las revistas profesionales más importantes de cada rama.

Todos los licenciados y doctores españoles que deseen contribuir con sus iniciativas a esta campaña nacional que llevará a los poderes pú-

blicos las inquietudes y propuestas de los titulados universitarios pueden solicitar los títulos de los temas a estudiar de esta secretaría central de graduados (Alcalá, 44, quinto), Madrid, o de las jefaturas del distrito del S. E. U.

CIENCIAS QUIMICAS

Con motivo de la celebración en Madrid, la primera quincena de febrero próximo, de la asamblea nacional de graduados, se invita a todos los licenciados en Ciencias Químicas para asistir a un acto que se celebrará en la Facultad de Ciencias el día 25, a las cinco de la tarde, y en donde se tomarán determinaciones para presentar una ponencia en dicho Congreso.

Gacetillas

ESCUELA DE PERITOS INDUSTRIALES

En el tablón de anuncios de la Escuela de Peritos Industriales de esta ciudad se ha fijado el correspondiente a los exámenes de reválida de peritos industriales del plan de 1942 y de técnicos industriales del de 1928.

La formalización de matrícula para dichos ejercicios por aquellos aspirantes que tengan terminados sus estudios, deberá ser realizada hasta el día 26 del actual, de las 18 a 20 horas, y la presentación de los revalidandos al tribunal para enterarse del trabajo a reabzar, el día 28, a las 19 horas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña DOLORES MORENO MIQUEL

VIUDA DE DON FRANCISCO VILLANUEVA

Que ha fallecido hoy, a las tres de la madrugada, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

B. I. P.

Sus desconsolados hija doña María de los Dolores Villanueva; hijo político don José Bort; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Programa de radio

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8: Fragmento de «Llévame donde tú quieras» Alonso.—**8:15:** Pasodobles.—**8:30:** Emisión del radiograma de los solicitados.—**9:** «No está en el teclado sonoros. Variedad.—**9:15:** Canciones mejicanas.—**9:40:** Partido deportivo.—**9:45:** Radio Nacional de España.—**10:15:** El nuevo.—**10:30:** «Rapsodia cubana» Reportaje musical por Juan C. Varro.—**11:15:** «Sonata en do menor (Claro de Luna)» Beethoven.

MAÑANA TARDE. — 1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea.—**1:10:** Creaciones de los cocos Redondo.—**1:45:** Ritmos y melodías, con la Orquesta Doble de radio.—**2:30:** Radio Nacional de España.—**3:** Canciones por María Corti.—**3:15:** Obras de Chopin.—**3:30:** «En el rincón de los libros» por José Antonio de Alcedo.—**3:45:** Fragmentos de «Rumbo a la gloria» Ruiz de Luna.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Los Chinos.—**8:15:** Orquesta New Music.—**8:30:** Ría y baile a la vez.—**9:10:** Melodías del Far West.—**9:15:** Voz de Mediterráneo.—**9:40:** Misionero deportivo por Bardom.—**10:** Radio Nacional de España.—**10:15:** Velada de Radio Teatro. La comedia en tres actos de Serrano. La guita «Tierra en los ojos» interpretada por la compañía de Codofier.

MAÑANA TARDE. — 1: Romances de zarzuelas famosas.—**1:15:** Misa en almbitar.—**1:30:** Quinteto pical.—**1:45:** La condenación de Fausto, de Berlioz.—**2:** Los arcos ante el micrófono. En nuestros estudios, Ricardo Alpuente, presentado por Aceval.—**2:15:** Excmo. Francisco Boiuda.—**2:30:** Radio Nacional de España.—**3:** Hermanos Beswell.—**3:15:** Rapsodia de Gerwind.—**3:30:** Cuando cantaba Josefina Baker.—**3:45:** La chaba de la Medicina.

CRONICA DE LONDRES

El "Daily Mail" califica la maniobra rusa DE ACTO DE CINISMO POLITICO

Sólo el "Daily Worker" la defiende, afirmando que es la exposición del punto de vista de los trabajadores ingleses Los laboristas rehusan, una vez más, la propuesta de fusión hecha por el partido comunista

Londres (Crónica retransmitida por radio. Exclusiva para JORNADA).—Si la prensa inglesa de ayer no tuvo tiempo de comentar el paso dado por Rusia y su modo de verlo, Ucrania, esta mañana ocupa la mayor parte de sus columnas y editoriales, desplazando a la crisis francesa. En general, todos los periódicos condenan gran importancia a la maniobra rusa, estimando que Moscú pretende sembrar la confusión, al establecer un paralelo a la demanda persa. Y todos se muestran coincidentes en estimar que lo más beneficioso para Inglaterra es que la investigación del Consejo arroje la mayor claridad sobre la presencia y cometido de las tropas británicas en Grecia e Indonesia. Quizás el que se expresa con mayor energía es el conservador "Daily Mail", que escribe que se trata de un acto de cinismo político y pregunta por qué Rusia rehusó participar en el control de las elecciones griegas. Muestra su confianza en Bevin, del que dice que si es preciso hablará brutalmente y se alegra en esta ocasión de determinar la extensión de la competencia del Consejo de Seguridad. Inglaterra —termina— no tiene nada que ocultar, ni que temer.

El "Times" y el "News Chronicle" dan gran relieve, tanto a las declaraciones de Sofoulis, justificando la presencia de tropas británicas, como a las de los jefes indonesios que califican la doble propuesta rusa de torpe y malhadada. El "Times" agrega que se corre el peligro de dividir a la O. N. U. en dos facciones y que someterla a estas pruebas al principio de su existencia, no puede

conducir a nada bueno. El "Manchester Guardian", quizás el principal diario liberal, trata el asunto irónicamente y, al mismo tiempo que afirma que Inglaterra tendrá toda ventaja en que se trate a plena luz, pregunta qué pasaría si se investigara el modo cómo las pretendidas democracias orientales han sido incorporadas a Rusia.

El órgano laborista "Daily Herald", si bien coincide con todas las opiniones anteriormente expuestas, muestra esperanzas de que la presencia de Vichinsky contribuya a aclarar el enmarañado ambiente. Pero no parece que, por ahora, se vaya a discutir alguna de las tres propuestas, pues si bien Bevin es partidario de ello, el "Daily Express" escribe que Byrnes saldrá a fin de semana para Washington, de donde falta casi desde la conferencia de Moscú, dejando como jefe de la delegación norteamericana a Stettinius, y que el secretario de Estado norteamericano es partidario de aplazar la discusión hasta la próxima reunión de la O. N. U., en Norteamérica, de aquí a tres meses. Como no podía menos de suceder, hay un periódico que defiende la propuesta rusa. Moscú tiene asideros en todas partes, lo mismo en Inglaterra que en Estados Unidos o China. Ya habrán ustedes advertido que se trata del "Daily Worker", que, imperturbablemente, escribe que Gromyko ha expuesto el punto de vista de los trabajadores ingleses.

Los trabajadores ingleses, sin embargo, acaban de infundir un mentís a los comunistas. En efecto, la ejecutiva del partido labo-

rista ha acordado recomendar que no se acepte la propuesta de fusión hecha por el partido comunista. Es éste un asunto que se renueva casi todos los años. La primera vez que los comunistas propusieron la fusión, fué rechazada con el argumento de que los comunistas eran un partido, no estrictamente nacional, puesto que dependían de la Tercera Internacional. Cuando ésta fué disuelta, los comunistas volvieron a la carga, creyendo que los laboristas se encontrarían sin argumento. Pero también fué rechazado por más de dos millones de votos contra seiscientos mil. Los laboristas alegaron que el comunismo sostenía los principios de una dictadura revolucionaria, estando en desacuerdo en los principios de política extranjera y que si de verdad querían entrar en el laborismo, la solución era fácil: disolver el partido y afiliarse individualmente al laborismo. Y ahora, una nueva repulsa. Pero los comunistas no cesan y quizás esperan que a fuerza de constancia, un día podrán dominar al partido laborista.

Por último, esta tarde hemos tenido en Londres otra fecha histórica. Llevamos ya tantas que hemos perdido la cuenta. Si juzgamos por los periódicos y los comentaristas, nunca ha presenciado Londres tantos fastos históricos. Esta vez se ha tratado de la constitución, en la Church House, del consejo económico y social. De la importancia que se le concede, pues se quiere hacer de él, el principal instrumento de la Organización de Naciones Unidas, da idea la personalidad de los delegados, puesto que Francia envía a Boncour; Inglaterra, a Niel Baker; Estados Unidos, a su embajador en Londres, Winant; Checoslovaquia, a Massaryk, y así los demás países. Por cierto, que lo primero que ha hecho el Consejo es pedir la revisión de sus estatutos, puesto que parece que es ambicioso y le vienen estrechos, estimando que son más bien un punto de partida que una constitución definitiva.

CRONICA DE PARIS

A última hora surgieron divergencias entre los tres principales partidos

La Asamblea tuvo que aplazar la sesión hasta que fueron resueltas

De Gaulle obtuvo tres votos en la elección

París (Crónica retransmitida por radio. Exclusiva para JORNADA).—Por 497 votos, de un total de 556, Félix Gouin acaba de ser nombrado sucesor del general De Gaulle. Anotemos que éste ha tenido, por lo menos, tres fieles constantes hasta en la desgracia, cosa que si repasamos la Historia veremos que no es muy frecuente. Y Miguel Clemenceau, el hijo del famoso "Tigre", ha obtenido 35, lo que demuestra que hasta en las más puras democracias constituye un factor importante el derecho de sucesión.

Las cosas, sin embargo, no se han deslizado tan placidamente como parecía presagiar la jornada de ayer, ya que en realidad, puestos de acuerdo los tres partidos sobre el nombre de Gouin, no parecía que hubiese que llenar más que un mero trámite. La mañana comenzó con una carta de Ducloux a los socialistas, para puntualizar los incidentes de la crisis y decir que si se había rechazado a Auriol era por razones de principio, ya que éste siempre hubiera ido a la presidencia con su carácter de prohombre socialista, mientras que Gouin lo sería en tanto que presidente de la Asamblea, elegido unánimemente por ésta. Manera elegante de rechazar a Auriol, sospechoso a los comunistas por su fidelidad a De Gaulle, como dijimos ayer. A continuación hubo una reunión de los radicales socialistas, que debieron sentir el frío de la tristeza al ver cuán mermaidadas estaban sus filas en comparación con los tiempos en que eran los dueños de la III República. Acordaron que ninguno de sus miembros, sin expreso mandato del partido, pudiese formar parte del nuevo Gobierno, pero que votarían por Gouin.

Al llegar las dos de la tarde, hubo una nueva reunión de los delegados de los tres partidos. Al salir, sus caras serias indicaban que algo pasaba. Y, en efecto, cuando a las tres y media se reunió la Asamblea, en vez de proclamar la elección, se propuso el aplazamiento de la sesión; hubo voces airadas que preguntaron hasta cuándo iba a durar aquello. Por fin pudo conseguirse el aplazamiento y volvieron los capibudeos y las reuniones. Los repu-

blicanos habían sentido ciertos escrúpulos y necesitaban aclaraciones. Habían surgido divergencias, esas famosas divergencias de última hora. Y allá fueron los doctores, personificados por Thorez y Ducloux, por los comunistas; Auriol y Mayer, por los socialistas, y Bidault y Gay, por el M. R. P., para encontrar la solución. En los pasillos de la Cámara se murmuraba algo sobre la extensión de los poderes del Ejecutivo. Esta vez, a la salida, las caras iban más alegres, y poco después, a las siete y cuarto, se reunió de nuevo la Asamblea, que en una sesión relámpago se dedicaba a votar, proclamándose el escrutinio una hora más tarde. Gouin había resultado elegido.

Entonces la Mesa de la Cámara, presidida por el republicano André Mercier, se trasladó a la residencia de Gouin, que como es lógico, no había asistido a la reunión, para notificarle su nombramiento. Mercier pronunció un discurso del que pueden dar idea estas palabras: "Timón... due to, angustia... economía, desde Argel, victoria principios democráticos... Viva Francia". A lo que contestó Gouin con otro no menos patriótico afirmando que no había solicitado ni buscado el Poder, pero que lo aceptaba tanto por deber hacia la República como hacia Francia, por la cual todo hombre debía de estar dispuesto a sacrificar no sólo la vida, sino la popularidad. Y cuando en salud terminó diciendo que nunca habían sido tan pesadas y craves las responsabilidades como en el momento actual.

De este modo fué elegido el nuevo jefe del Gobierno francés. Gouin, que empezó su carrera parlamentaria en 1924, tiene por lo tanto una respetable experiencia del juego de los partidos. Mostró su oposición a Vichy y en 1947 se unió en Londres a De Gaulle y éste le encargó que redactara el texto de un reglamento para la Asamblea Consultiva. En septiembre del mismo año se trasladó a Argel, donde fué elegido presidente de la Consultiva y del último, a raíz de las últimas elecciones francesas, fué nombrado por unanimidad, presidente de la Constituyente.

CRONICA DE WASHINGTON

Investigaciones sobre la penetración económica alemana en América HA SIDO ENCONTRADA una lista de 80.000 nazis

Washington, 24 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).—La comisión del Senado denominada "Kilgore", que investiga la política económica de los Estados Unidos en el exterior, recibirá en breve una lista completa de 80.000 alemanes afiliados al partido nazi en Estados Unidos e Iberoamérica. La lista fué hallada en Frankfurt y revisada por la comisión especial constituida por los delegados militares de las cuatro potencias ocupantes.

Dicha lista, que comprende los nombres de los miembros de la organización "Ausland", ha sido reproducida en microfotografía, para su envío a los Estados Unidos.

Un representante de la comisión ha manifestado que algunas personas relacionadas con dicha lista son figuras destacadas en los negocios germanonorteamericanos de Nueva York, Chicago y Milwaukee.

El general Donald Booth, secretario especial del subsecretario de guerra, ha informado a la comisión que la primera parte de la lista, en la cual hay dos mil nombres, llegará a Washington a primeros de febrero próximo. A partir de entonces, el jefe de la comisión seguirá recibiendo cada día las listas adicionales. Con Booth ha añadido que la falta de personal especializado ha retrasado en Alemania la formación de las listas y que actualmente se halla en estudio por las autoridades de Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Rusia.

Sin embargo, después de llegar aquí la mencionada lista, parece que no será publicada inmediatamente, pues antes será examinada por la oficina federal de investigación, la cual se consultará

sobre la conveniencia de dar a la publicidad algunos nombres de la "Ausland".

La comisión "Kilgore" se propone también citar al secretario especial del departamento, Spruille Braden, para la presente declaración en la semana próxima y que haga un resumen de la política general seguida por dicho departamento respecto a la información de agentes nazis y de capital extranjero en América del sur, desde el día de la victoria.

El presidente de la comisión, Harry Kilgore, demócrata, ha dicho que se preguntará a Braden sobre los informes recientemente obtenidos en relación con la penetración económica alemana en Suramérica y sobre los procedimientos seguidos para suspender el funcionamiento de los trusts. También se pedirá declaración a Russell Nixon —quien dimitió de su cargo en la junta de incautación de propiedades alemanas en el extranjero—, acerca de las acusaciones hechas contra Estados Unidos, a quien se atribuye el propósito de conservar los bienes alemanes en el extranjero, por lo que el departamento de Estado —según dicha acusación— ha impedido la tarea de la junta respecto a la actuación de agentes "man ceros" y políticos alemanes en América.

Los miembros de la comisión mostraron interés por conocer la situación de la empresa industrial "I. G. Farben", aun cuando las autoridades norteamericanas han anunciado que esta entidad existe hoy solamente en el papel. Sin embargo, un corresponsal de la United Press en Berlín, informó recientemente de que las acciones de dicha compañía subieron, desde el 28 de diciembre, 26 enteros y medio en la Bolsa de Hamburgo.

CRONICA DE NUEVA YORK

La petición rusa contra Inglaterra PONE EN DIFICIL TRANCE A LA O. N. U. EE. UU. prefieren que el pleito sobre el Irán, se resuelva por negociaciones directas

Nueva York, 24 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).

Las peticiones rusa y ucraniana —rusa también, naturalmente— en el sentido de que se investiguen las razones y la oportunidad de la presencia de tropas inglesas en Grecia y en Indonesia ha caído en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. como una nueva bomba, cuando parecía que el primer caso verdaderamente peligroso que hubiera puesto a prueba la capacidad de la nueva organización estaba, a punto de resolverse por otros caminos.

En efecto, la dimisión del Gobierno iraní que presidía Ibrahim Hakimi ha abierto la posibilidad de que el conflicto entre dicho país y Rusia no sea presentado, al menos por ahora, ante el mencionado Consejo de Seguridad. Pero, en estos momentos, ante la nueva situación creada por las peticiones soviéticas, será preciso buscar un rápido arreglo a la nueva polémica anglo-rusa, que pudiera llegar a

causar una grave avería en la máquina de la nueva organización, cuyos mecanismos carecen todavía del "rodaje" necesario para soportar grandes pruebas. Son, efectivamente, muchos los países, según cuya opinión es necesario dar al Consejo de Seguridad cierto tiempo de respiro para que se organice y asiente debidamente, antes de enfrentarle con casos extremos, que pudieran resultar superiores a sus incipientes fuerzas. No falta, en cambio, algún que otro país, opuesto tenazmente al privilegio de veto, que se muestre partidario de que se someta a prueba inmediatamente la capacidad del Consejo.

No cabe negar que la disputa iraníana presentaba y presenta todas las características de los tradicionales pleitos de la vieja política de potencias, aparte naturalmente del matiz de independencia nacional, visto desde Teherán el problema.

Inglaterra y Rusia se muestran mutuamente recelosas, de-

bido por una parte a los intereses políticos en juego y por otra al temor de que los rusos persigan la mira de llegar a las aguas del golfo Pérsico a través del Irán. Los Estados Unidos actúan en la cuestión con no poca cautela y es evidente que preferirían ver resuelta la dificultad por negociaciones directas entre Rusia y el Irán por una parte y el propio Irán e Inglaterra por otra, o bien por las grandes potencias conjuntamente, pero sin la intervención del Consejo, al que no se quiere exponer a graves riesgos de naufragio.

Sin embargo, aunque con el nuevo Gobierno iraníano consistiera llegarse a un acuerdo, seguramente a base de que éste hiciera a Rusia mayores concesiones que el dimisionario, el problema anglo-ruso —más o menos al exterior, pero evidente en el fondo— vuelve a presentarse ante la O. N. U. tras las exigencias rusas en torno a la presencia de fuerzas británicas en Grecia y en Java.

Sesión inaugural del X Consejo Nacional DE LA SECCION FEMENINA

Preside el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Brillante discurso de la delegada nacional, camarada PILAR PRIMO DE RIVERA

Con objeto de asistir a la apertura del X Consejo Nacional, llegó anoche, a las diez, procedente de Madrid, en viaje por carretera, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaban el vicesecretario de secciones, camarada Valdés; secretaria de la Delegación Nacional y regidoras y auxiliares centrales de Prensa y Propaganda, Administración, Educación Física, Divulgación, Formación en general y Juventudes.

Salieron, al límite de la provincia para dar la bienvenida a la delegada nacional y jerarquías acompañantes, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón; delegados de Servicio, jefes de distritos y camaradas de la Sección Femenina local, con quienes rindieron viaje hasta el hotel Victoria, donde se hospedaron.

En la mañana de hoy han llegado a Valencia las regidoras centrales de los demás departamentos de la Sección Femenina.

EL ACTO INAUGURAL

Esta mañana, alrededor de las doce y media, se inició el acto inaugural del X Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de

las J. O. N. C., que ha tenido lugar en el Salón de Cortes del antiguo Palacio de la Generalidad.

Presidió el estrado el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, acompañado de la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón; jefe de la III Región Aérea, señor Lorente Solá; representación de la Comandancia de Marina; representación de la Audiencia Territorial, subje provincial del Movimiento, camarada Carlos Linares Ariño; alcalde de la ciudad, señor conde de Trébor; presidente de la Diputación, camarada Adolfo Rincón de Arellano; delegada provincial de la Sección Femenina y otras jerarquías. En otros siales preferentes figuraban delegadas y regidoras de la Delegación Nacional y el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. El salón aparecía completamente ocupado por camaradas de la Sección Femenina.

El camarada Valdés declaró abierta la sesión inaugural y a continuación la camarada Pilar Primo de Rivera pronunció el siguiente discurso:

Discurso de Pilar Primo de Rivera

Camaradas: En el nombre de Santa María inauguramos este nuestro X Consejo Nacional para que sea la Virgen bendita en su advocación de los Desamparados de Valencia la que apruebe nuestra tarea realizada y bendiga, de aquí a otros diez años, las obras que nos proponemos emprender. Y en el recuerdo de Vicenta y María Inmaculada Chabás y de Casilda Castellví, camaradas de la Sección Femenina caídas en Valencia por la Falange.

Nada fáciles son las circunstancias en que nos desenvolvemos hoy; pero como las cosas hay que tomarlas como vienen y no como quisiéramos que fueran, vamos a ver si aún en medio de estas circunstancias sacamos nosotros buenas consecuencias para la Falange.

No esperéis, como otros años, en este discurso de inauguración la consigna política; precisamente por las circunstancias actuales hemos querido darle a este Consejo un sentido más íntimo, más hacia dentro de nosotros, y por eso todo lo que tengo que decir, que son muchas cosas, os las diré en el seno de las sesiones diarias, porque vosotras, delegadas provinciales, debéis enteraros de todo y uno de los fines que tienen los Consejos, es precisamente ese: el de un cambio directo de impresiones entre la Nacional y las provinciales, del cual salen ambas partes más fortalecidas.

Peró tal y como están las cosas nos limitaremos a inaugurar el Consejo y a daros unas normas de funcionamiento, que si siempre son útiles, no tienen trascendencia política.

En parte porque las mujeres no tenemos que dirigir la política, aunque sí tenemos que vivirla y que conocerla para transmitirla a las generaciones venideras, y en parte, aunque sea una postura un poco romántica, porque a falta de laureles son muy dulces las rosas, como dice Rubén Darío.

Pues bien; así las cosas, vamos a orientar nuestras actividades este año en dos sentidos:

Claridad en las ideas y difusión de la doctrina.

Para conseguir lo primero hace falta un incremento en la formación, muy particularmente con las juventudes, y eso lo conseguimos reforzando los cursos con los mandos y la masa, tal y como se os viene dicho desde el año 33, sin variar ni un ápice de lo que el libro de formación encierra y de lo que vosotras vivís en las Escuelas de Mandos.

En esta intensidad que queremos dar a la formación, es de su-

ma importancia, como os digo, el cuidado de las juventudes. A la Flecha, desde sus más tiernos años, tenemos que ir haciéndola vivir en este ambiente falangista, para que ella, insensiblemente, cuando sea mayor busque como el gozo más apetecido el entrar a formar parte en el servicio activo de la Falange.

Ahora que para que las juventudes lleguen a esa conclusión hay que llenar su vida de contenido. Las Tarde de Enseñanza no pueden ser en el recuerdo de las niñas una lata pesadísima que se les hacía pasar todos los jueves, sino una tarde donde vivían horas maravillosas de camaradería y donde, entre juegos y música, se iba perfeccionando su moral y afinando su gusto, hasta hacerles desear, de una manera espontánea, el alcanzar su plenitud personal dentro de la Sección Femenina.

En la formación de las juventudes no puede hacerse nada por salir del paso; todo tiene que tener una razón de ser, y de ahí la personalidad de la jefe o la instructora, que, en un momento dado, sabe cómo tiene que organizar las cosas para conseguir el fin que nos proponemos, aún a costa de su propio lucimiento, sin que los procedimientos resulten inadecuados y monótonos, porque si no lo hacemos así, la Flecha acabará aborreciendo aquello que queremos hacerla amar, que no hay nada peor que el amor a la fuerza.

Nosotros no podemos hacer eso, tenemos que ponerle las cosas de tal manera, ilusionarias de tal manera que sea su libre voluntad la que elija el camino de la Falange.

Y conoceremos cuáles son las mejores Regidoras y las mejores Instructoras, no por la capacidad que ellas digan tener, sino por el número de Flechas ilusionadas que entreguen todos los años a la Sección Femenina y por las escolares y aprendices que incorporen a las Juventudes.

Después tenemos que encaminar a las afiliadas con la obra de sus mandos, haciérsela eficaz y, en lo que cabe, perfecta, para que encuentre en ella también alegría para su vida. La Divulgadora, en sus visitas Rurales; la maestra, con su Escuela; las de coros y danzas, en sus demostraciones maravillosas del folklore. La Instructora, formando a la juventud, y vosotras, viendo cómo todo aquello se va perfeccionando por vuestra abnegación, y cómo en muchas partes nos estamos haciendo ya un poco imprescindibles. ¡Por-

que son tantas cosas las que resuelve la Sección Femenina!

Tenéis que tener siempre una ilusión, renovada por las cosas a emprender, que lo hecho, hecho está, y nadie nos quita ya el que llevamos doce años habiéndoles a la genie de la Falange.

Y por último, para difundir la doctrina vamos a coger posiciones hacia fuera.

Estas consignas todo el mundo las suele dar de una manera más o menos oculta, pero nosotros no; la Falange no tiene por qué ocultar que le interesa coger los puestos directores, porque las revoluciones, en definitiva, quienes las hacen son las minorías.

Por eso tú, camarada universitaria, tienes que hacer oposiciones a cátedras para enseñar, para formar falangistas. Tú, maestra y falangista, tienes que meterte en una escuela y aspirar a conseguir la Inspección y las cátedras en las Escuelas del Magisterio. Tú, camarada funcionaria, tienes que hacer labor entre tus compañeros, y a estos sitios tenéis que llegar por vuestro buen espíritu falangista y por una mejor preparación profesional que vuestros contrincantes, que tampoco queremos nada gratis sino a fuerza de ser mejores, como mejores fueron los camaradas que cayeron antes de la guerra y los que murieron en mayor número y mejor que nadie por todas las tierras de España.

Otra cosa importante hacia fuera es el Servicio Social.

Tenéis que vigilar con verdadero esmero las dos partes de formación y prestación del Servicio Social. El Servicio Social, que si hubiéramos conseguido ya una moral en toda la genie de España, debía ser para las mujeres una alegre ocasión de servir a la Patria, es para la mayoría de ellas una horrible obligación que tienen que cumplir.

Pues bien esa obligación tenemos que hacérsela apetecible, tenemos, como os decía al hablar de las Flechas, que hacérsela amar. Y para esto es necesario que vigiléis continuamente cómo y qué os da las clases a las cumplidoras; si se sigue en todo el plan de formación; si las profesoras explican con ecuanimidad y justeza los temas del programa y no en tono de revancha o como un poco a la trágala; si las Escuelas del Hogar están debidamente montadas; si la formación religiosa va calando en su alma.

Y escucharlas en sus quejas, siempre que lleven razón, sin que esto quiera decir que hagáis concesiones que no deben hacerse.

Todas estas cosas tenéis que ver vosotras directamente, para que al acabar su servicio sienta la cumplidora una cierta nostalgia al separarse de la compañía de la Falange y entonces quizás forme el propósito de quedarse con nosotros para siempre.

Y, por último, camaradas casadas, también vosotras podéis prestar un gran servicio a la Falange. Sin salir de vuestra casa, sin ninguna brillantez aparente en vuestras manos está la continuidad de la doctrina.

Enseñad a vuestros hijos, formadlos en esto, que cuando sean mayores, ya sabrán ellos lo que tienen que hacer.

En fin como tarea para este año se os señala la inspección a fondo de los pueblos y la organización de los mismos en sus dos manifestaciones más importantes: las juventudes y divulgación.

Para que el año que viene podamos decirle al Caudillo, Siguiendo la consigna que nos diste de formar y revolucionar, aquí te traemos los casos conseguidos.

Tantas Flechas con el alma abierta para la Falange y tantas vidas rescatadas a la injusticia social en que vivían.

Si lo hemos hecho es porque Dios nos ha ayudado y porque tú respaldabas nuestra obra. ¡Qué seguro se anda cuando se nota la mano de Dios y cuando se tiene la tranquilidad de un Jefe que sereno y fuerte nos salva de todos los peligros!

Y ahora espérennos; Dios, en el que confiamos todos los días, El, que nos ayuda de una manera tan palpable, estará con nosotros.

Lo que sí tenemos que hacer es mejorar nuestra vida individual y colectiva para poderemos justificar delante de El; es decir, vencer nuestras propias pasiones y evitar todo aquello en palabras y hechos que pueda servir de escándalo a los que no son maliciosos.

Y al terminar este Consejo vamos todas a Alicante a reforzar nuestros propósitos y dar fe delante de España de nuestra presencia.

Este año más que nunca tenemos que decirle a José Antonio que si él supo ser fiel hasta el final, nosotros también lo seremos. Que todas y cada una de las cosas que aprendimos de él serán manifestadas a los españoles.

Que su muerte y la de los camaradas que cayeron antes y la de los que murieron después no serán vanas. Que si alguien elega la razón de la fuerza, nosotros tenemos sobre nuestra conciencia el peso de vuestra sangre y de la doctrina que defendisteis.

Porque además, como dice José Antonio: «Si miramos en torno no hay detalle que no nos confirme en la clara convicción de siempre: España no tiene más que un camino y ese es el nuestro. Fuera de él todo es agotamiento y confusión.»

«A lo lejos la estrella de su destino. Y ella, paratífica, en su desesperada espera de la orden amorosa y fuerte: «Levántate y anda.»

Camaradas: por Franco, ¡Arriba España!»

Al término de su brillante discurso, la camarada Primo de Rivera escuchó clamorosos aplausos.

Seguidamente se cantó el «Cara al Sol», pronunciando las invocaciones de ritual del camarada Valdés.

Antes de celebrarse el acto inaugural, tuvo lugar una misa cantada en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados. Ofició el reverendo padre don Joaquín Aparicio. Asistieron la delegada nacional de la S. F.; vicesecretario de Secciones; jefe provincial del Movimiento; subje provincial; jefe de la III Región Aérea; representaciones de Comandancia de Marina y de la Audiencia; alcalde de la ciudad; presidente de la Diputación; delegadas y regidoras al servicio de la Nacional; Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.; delegadas y regidoras provinciales y nutridísima representación de afiliadas a la Sección Femenina.

Terminada la misa, la camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada de autoridades y jerarquías nacionales y provinciales, visitó la Virgen en su Camarín, besando su mano. Ofició en este acto el muy ilustre señor don Pascual Llorens, rector de la Real Capilla.

LA SESION DE LA TARDE

Esta tarde, a las cuatro, en el salón de actos del Ayuntamiento ha tenido lugar la reunión de ponencias. Seguidamente la regidora central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo habló acerca del servicio de esta obra. A continuación intervinieron las ponentes, delegadas provinciales de Jaén, Orense, León y Palencia, así como la camarada Carmen García del Salto, perteneciente a la Junta Consultiva.

A la hora de cerrar nuestra edición comienza la primera sesión del X Consejo Nacional de la S. F.

JEFATURA AGRONOMICA CONCURSO para la adjudicación de tractores

Para su distribución por la Dirección General de Agricultura se abre concurso para la adjudicación de tractores agrícolas con sujeción a las bases y condiciones publicadas en el «B. O. del Estado», de fecha 16 del corriente y que se publicará en el «B. O.» de la provincia.

Los tipos de tractor que pueden solicitarse son «John Deeres», de ruedas con neumáticos a baja presión, con potencias a la polea, comprendidas entre 12 y 35 CV y a la barra entre 10 y 32 CV, respectivamente.

Las peticiones se harán ajustándose al modelo que se publicará en el «B. O.» de la provincia e irán acompañadas del recibo de la contribución territorial por rústica, o copia del contrato de arrendamiento de la finca que labren; copia confrontada con la Alcaldía del término en que radica la finca; del impreso C-1 de la última cosecha de trigo y una declaración jurada de la superficie anualmente labrada, expresando separadamente la superficie sembrada este año de trigo y de los demás cultivos de otoño e invierno y las que se barbecharán en el año, y de patata o remolacha en las fincas de regadío.

Las peticiones con los documentos que deben acompañarlas, se presentarán mediante recibo en las Hermandades Locales de Labradores para que las informen, e informadas, serán enviadas por los interesados a esta Jefatura Agronómica.

Las peticiones cursadas con fecha anterior al anuncio de este concurso al Ministerio o a la Dirección General de Agricultura no serán tenidas en consideración para la adjudicación de tractores de la marca mencionada, únicos que comprenden este concurso; los que hubieren acudido a concursos anteriores (pendientes todavía de adjudicación hasta

tanto llegan a puerto español los tractores de importación se había autorizado anteriormente) con peticiones de otras marcas y tipo de tractores y desean acudir al presente concurso, bastará remitir con la nueva petición la copia confrontada por la Alcaldía del impreso C-1 y harán constar la nueva petición que solicitaron en fecha hábil, dentro del plazo señalado en los anteriores concursos, un tractor expresando la marca que solicitan.

Tendrán preferencia para la adjudicación los peticionarios que hayan entregado al Servicio Nacional del Trigo en la última campaña completa, mayor tanto por ciento del total de trigo cosechado, sumando para determinar este tanto por ciento los cupos forzosos con el excedente.

Los cultivadores directos de arroz podrán solicitar también tractor, aunque la superficie total que cultiven sea menor de las 75 hectáreas de cultivo de regadío.

El plazo máximo de presentación de peticiones terminará el día 5 del próximo mes de febrero.

Valencia, 24 de enero de 1944. EL INGENIERO JEFE, Juan O. Villar.

Tembor de tierra en Barcelona

Barcelona, 24. — Un tembor de tierra, sumamente débil registrado ayer el Observatorio Fabra de esta capital.

El fenómeno ocurrió exactamente a las dos horas cincuenta y dos minutos y un segundo. Según los sísmógrafos, el tembor se halla a veintidós kilómetros del Observatorio, sito en la cumbre del Tibidabo. Cifra.

La O. N. U. decide crear la comisión sobre la energía atómica

(Viene de la 1.ª página)

que nos unamos para crear una comisión que estudie desde el punto de vista internacional el control de los problemas creados por el descubrimiento de la energía atómica y otras fuerzas capaces de afectar y destruir en masa. Nos pide que encontremos los medios que permitan el empleo y conocimiento de las fuerzas de la naturaleza para el beneficio de la humanidad, bajo salvaguarda que prevenga su uso para fines destructivos.

La ciencia no es un monopolio de ninguna nación. El descubrimiento de la energía atómica, como otros descubrimientos científicos, están descubiertos en anteriores descubrimientos y en investigaciones efectuadas en muchos países. En algunos de éstos, los científicos investigaban en el campo de la energía atómica antes de que se produjera la guerra. Los Estados Unidos, Inglaterra y Canadá decidieron poner en acción sus conocimientos y Norteamérica, a costa de dos mil millones de dólares, fué la primera en conseguir el descubrimiento y su desarrollo. Hemos intervenido, no para destruir, sino para salvar a la civilización; pero si no se toman las medidas necesarias, la civilización que esperamos salvar, puede ser destruida; los problemas presentados por el descubrimiento de la energía atómica y de otras fuerzas capaces de la destrucción en masa, no pueden ser resueltos por ninguna nación. Son la responsabilidad común de todas las naciones y cada uno de nosotros debe poner todo lo que pueda, por su parte, para «contrar una solución».

Byrnes añadió: «Al enfrentarnos con esos problemas debemos comprender que en esta era atómica nuestros intereses comunes para preservar la paz no deben conducir a cualquier posible conflicto que pueda crear una división entre nosotros. En esta primera sesión de la Asamblea general debemos empezar por no poner divergencias en nuestros puntos de vista particulares y el buscar por todos los medios disponibles el encontrar esos puntos de vista y nuestros intereses para el bien común de toda la humanidad. La paz y reconciliación no pueden ser conseguidas por una acción unilateral; la paz y reconciliación requieren una acción común.»

Será necesaria la continuación durante algún tiempo de la ocupación por nuestros ejércitos de Alemania y Japón; pero no será necesario en el mundo de la paz el tener ejércitos de ocupación en países que esperamos se unan a nosotros en el seno de las Naciones Unidas. Debemos asegurar que el mundo no ha de ser un campo armado y también debemos procurar que los tratados de paz con los Estados que se unieron sin desearlo con las potencias del Eje sean terminados pronto y que las tropas

de ocupación sean a su vez retiradas. Debemos empezar a vivir juntos y a trabajar unidos. Espero que la Asamblea general apruebe pronto la resolución que tiene ante sí. Espero que la comisión se ponga a trabajar en breve en sus tareas.» «Será confortable para los pueblos amantes de la paz el saber que trabajamos encarecidamente para encontrar los medios de evitar el armamento y nuevas guerras. Nosotros, que luchamos juntos por la libertad, debemos ahora demostrar que somos dignos de esa libertad que hemos conseguido.»—Efe.

UNA PROPOSICION DEL DELEGADO POLACO

Londres, 24.—En el debate que ha seguido a la declaración de Byrnes en la Asamblea de la O. N. U., el delegado polaco, Zygmunt Modzelewski, ha propuesto que antes de terminar esta conferencia de la Asamblea en Londres se reconviene a todos los Parlamentos nacionales de las Naciones Unidas la aprobación de una ley por la que cada país se comprometa a utilizar la energía atómica solamente con fines constructivos y que prometa el intercambio de información con todos los países.

Esta declaración ha sido considerada como una censura indirecta hacia la conducta de los Estados Unidos, que, como se sabe, sigue fabricando bombas atómicas.—Efe.

DECLARACIONES DEL DELEGADO COLOMBIANO

Londres, 24.—El delegado colombiano en la O. N. U., doctor Carlos Lleras Restrepo, ha declarado ante el Consejo Económico Social que «es necesario tener constantemente en el pensamiento el objetivo supremo de la organización. «De nada vale—dijo—la técnica si no sabemos cómo ponerla al servicio activo de los hombres. No podemos reunirnos aquí solamente para especulaciones técnicas con cifras, mientras la miseria y el desequilibrio provocan una vez más la guerra en este mundo.»

Indicó que muchas veces se ha reducido la labor de las organizaciones internacionales a simples especulaciones por carecer del valor humano que podrían haberle dado vida.—Efe.

ALOCUCION DEL JEFE DE LA DELEGACION RUSA

Londres, 24.—El jefe de la delegación soviética en la O. N. U., Andrei Wychinsky, ha hecho su primer discurso en la Asamblea general, con un llamamiento pidiendo la aprobación unánime para el establecimiento de una comisión de la energía atómica.

Wychinsky dijo: «No creo necesario hablar acerca de la resolución del comité político y de seguridad relativo a la energía atómica. La importancia del documento está determinada por la importancia misma de la situación. La delegación soviética apoya dicha resolución y expresa su esperanza de que sea aprobada unánimemente.»

Hasta aquí pronunció sus anteriores palabras en ruso y terminó su discurso en inglés, diciendo: «Este es el primer acto importante del esfuerzo conjunto de las naciones unidas, para asegurar la paz y seguridad del mundo. Espero que se consiga un éxito rotundo.»—Efe.

LO QUE EGIPTO DESEA

El Cairo, 24.—La anunciada declaración atribuida a Abdel Hamid Badawi Bajá, ministro de Asuntos Exteriores egipcio y delegado de su país en la O. N. U., según la cual no cree que el Consejo de Seguridad tuviera necesidad de tratar las cuestiones que afectan a Egipto y al mundo árabe ha sido violentamente censurada en el Senado por algunos de sus miembros, los cuales dijeron que las pretensiones egipcias deben ser sometidas a la Organización de Naciones Unidas y

que lo que Egipto desea no es la revisión del tratado anglo-egipcio, sino el estatuto de independencia.—Efe.

DISCURSO DEL REPRESENTANTE DE FILIPINAS

Londres, 24.—La primera voz que se ha alzado en oposición al plan de los tres grandes, que consiste en crear una comisión atómica por las mismas once naciones que forman el Consejo de Seguridad, más el Canadá, ha sido la del delegado filipino, Pedro López, el cual denunció el plan de que la comisión reciba su autoridad y directrices casi exclusivamente del Consejo de Seguridad y que tenga que informar sobre las cuestiones de seguridad solamente a este consejo.

Durante el discurso del delegado filipino, Byrnes, Bevin y Vichynsky salieron juntos del salón y dieron comienzo a una charla privada «tripartita».—Efe.

Los soldados americanos no quieren confraternizar con los germanos

Frankfort, 24.—Las tropas americanas se oponen al levantamiento de la prohibición de casarse con mujeres alemanas, según ha declarado el jefe de los capellanes militares norteamericanos. Los combatientes se oponen a toda suavización de la política de no confraternización, alegando que las mujeres alemanas han sido enemigas y muchas de ellas han contribuido a la muerte de hombres norteamericanos. No obstante, unos trescientos soldados yanquis habían solicitado permiso

PARA LA ORDENACION ECONOMICO-SOCIAL

Se crea en la Presidencia del Gobierno la Secretaría General

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se crea la Secretaría general para la ordenación económica-social y se fijan sus atribuciones.

En marcha, desde hace cinco años, los programas de reconstrucción y de resurgimiento y fomento de la riqueza nacional, y en ejecución también de planes parciales de reforma social, ha llegado el momento en que, acreditada la capacidad y eficacia de los distintos organismos creados para su resolución, se aborde el problema de la ordenación económica-social de la nación, coordinando los de las distintas provincias y asegurando la vigilancia de su ejecución en los plazos que como consecuencia de su estudio se establezcan, lo que exi-

ge la existencia de un órgano permanente de coordinación de la actividad de los distintos departamentos ministeriales, exclusivamente dedicado a llevar a término a las órdenes directas de la Presidencia del Gobierno, la dirección de la gran obra de elevación y justicia social que el régimen propugna.

En su virtud dispone:
Artículo primero.—A fin de lograr la indispensable colaboración de las actividades de los distintos departamentos ministeriales en la obra de ordenación económica-social que el Gobierno emprende, se crea, en la Presidencia del Gobierno, una Secretaría general para la ordenación económica-social.

Artículo segundo.—Dicha Secretaría general estará constituida por el secretario general y el personal técnico y auxiliar necesario.

Artículo tercero.—La Secretaría general para la ordenación económica-social tendrá las siguientes misiones:

- a) Estudiar las propuestas de planes de ordenación social elaborados por los organismos provinciales.
- b) Proponer el orden de prioridad de las obras a realizar, previo estudio de las interdependencias entre los de distintas provincias.
- c) Elevar al Gobierno, para su aprobación, el plan general, escalfando su ejecución en programas quinquenales con la especificación del desarrollo de los mismos dentro de cada año económico.
- d) Mantener un continuo conocimiento de la situación de los planes en ejecución, y proponer al Gobierno las medidas necesarias para superar las dificultades que puedan surgir en su desarrollo.

Artículo cuarto.—El secretario general para la ordenación económica-social será designado por el Gobierno y tendrá la categoría administrativa de director general.

Artículo quinto.—El personal técnico y auxiliar de la secretaría general para la ordenación económica-social será designado por la Presidencia del Gobierno entre el existente en plantilla en los distintos departamentos ministeriales, pasando, en comisión, a la Presidencia del Gobierno.

Artículo sexto.—A fin de conseguir la máxima eficacia en la labor que a esta Secretaría General se encomienda, todos los departamentos ministeriales le prestarán la máxima asistencia. Los informes que la misma interese y las consultas que formule serán consideradas siempre con carácter de urgencia y evacuadas con la máxima diligencia.

Artículo séptimo.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente decreto.—Cifra.

ANUNCIOS OFICIALES

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

Zona de Levante

EXPORTACION A INGLA. TERRA

Se advierte a todos los exportadores que embarcan por Valencia, en sus personas en las oficinas de la British Government Purchasing Mission durante los días 24, 25 y 26 de los corrientes, a fin de comunicarle instrucciones.
Valencia, 23 de enero de 1946.

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

Zona de Levante

PAPEL SEDA PARA ENVOL. VER NARANJA

Se pone en conocimiento de los señores exportadores que, a partir de esta fecha, quedan anulados todos los vales para retirar papel seda expedidos por este Sindicato y que no hayan sido cumplimentados. Dichos vales serán canjeados, del 25 al 31 del corriente mes, por otros nuevos.
Valencia, 23 de enero de 1946.



«LA TINTA SAMAS, para marcar naranjas, es la única que resiste al lavado y frotación»

PUBLICACIONES «REUS»

Manresa y Navarro: «Comentarios al Código civil español» (6.ª edición), doce tomos, 405 pesetas. — «Comentarios a la ley de Enjuiciamiento civil» (6.ª edición), tomos I al IV, 200. — Juan Manzano: «Las notas a las leyes de Indias, de Manuel José de Ayala», 8. — Marcos Pelayo: «El Derecho judicial, en las Partidas», 5. — Marichalar: «Recitaciones de Derecho civil en España» (cuatro tomos), 48. — María Lázaro: «Comentarios al Código de comercio español» (estudio teórico-práctico), 22. — María Pérez: «Sobre la naturaleza jurídica de la posesión en el Derecho español», 4. — «La hipoteca de responsabilidad limitada», 6. — Dicho libro y todos los que usted necesita, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6. Madrid.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de Ordenación de la venta, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. (Consultar a) Damián Rodríguez. Apartado 732, Bilbao.

COMPRAS

COMPRO caja de caudales. Ofertas por escrito al número 5.154. PUBLICIDAD CID. Barcas, 2.

VARIOS

TECNICO INDUSTRIAL. Se solicita para importante industria valenciana técnico industrial, joven, con algunos años de práctica en talleres mecánicos y fundición. Dirigirse por escrito al número 150 de Publicidad Rima. Gran Vía Germanías, 5.

MANICURA MASA. JISTA Servicio a domicilio. Teléfono 17.102.

Una hazaña de los piratas en HONG-KONG

Hong-Kong, 24.—Un grupo de bandidos ha realizado un acto de piratería al embarcarse como pasajeros de un buque que hace la travesía Macao-Hong-Kong.

Los bandidos redujeron a la tripulación a 10 kilómetros de Macao, y condujeron la nave a una isla desierta, donde les esperaba un «junco» a motor. A esta embarcación trasladaron ropas y bienes de 120 pasajeros del vapor, y luego se alejaron en el buque pirata.—Efe.

para contraer matrimonio con alemanas.—Efe.

Gottinga (Alemania), 24.—Las autoridades militares británicas informan que no encuentran motivos que justifiquen los rumores de que haya revivido el espíritu nazi entre los estudiantes alemanes de la Universidad de Gottinga.

En este centro docente—añaden—se encuentran asistiendo a las clases, además de los estudiantes alemanes, cierto número de alumnos británicos.—Efe.

Ha muerto el avaro José Sousa

Deja un millón de escudos a un Asilo

Su familia vive en la indigencia EL COCINABA Y SE LAVABA LA ROPA

Lisboa, 24.—Ha fallecido en Vila do Conde, José Sousa Barreto, que era conocido popularmente por su extraordinaria avaricia. El finado, que contaba 82 años, ha dejado una fortuna superior a un millón de escudos, por disposición testamentaria, al Asilo de la Orden Tercera.

Desde que enviudó, hace bastantes años, ninguna persona entró en su casa. El mismo realizaba todos los quehaceres domésticos, como lavar la ropa, cocinar, etc. Cuando estaba en su casa se vestía con las ropas usadas que le dejó su esposa al morir. Comía, principalmente, sardinas saladas. La familia de Sousa es, en general, indigente y una hermana se encuentra en la miseria; ahora entrará en el Asilo de la Orden Tercera, pues una de las condiciones que constan en el testamento es que la citada institución admitirá a sus hermanos en aque-

lla casa de caridad, y en habitación de primera clase. En toda la comarca se comenta la desaparición de esta extraña figura de avaro, que si bien en la muerte se acordó de los pobres, en vida no dió jamás una limosna ni a su propia familia.—Efe.

Feria Muestrario Internacional

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA CON MOTIVO DEL FALLECIMIENTO DE DON GERVASIO ROGLA ALARTE

En la tarde de ayer, se reunió la Comisión Ejecutiva de la Feria Muestrario Internacional de Valencia, al único objeto de dar cuenta a sus componentes del reciente fallecimiento de uno de los fundadores de la institución, don Gervasio Roglá Alarte, ocurrido el día 22 del corriente mes, acordándose conste en acta el sentimiento de la Feria por tan sensible pérdida y levantándose la sesión en señal de duelo.

Para honrar la memoria del insigne valenciano, que tantos deseos y preocupaciones dedicó a la Feria Muestrario desde sus comienzos, colaborando incansablemente hasta los últimos momentos de su vida, se acordó celebrar un funeral en sufragio de su alma, que tendrá lugar mañana, viernes, día 25 del corriente mes, a las once horas, en la iglesia del Real Colegio del Corpus Christi.

Independientemente de las convocatorias que individualmente han sido cursadas a todos los componentes de los distintos organismos de la Feria, ésta ruega la asistencia a todos los miembros de la misma, familiares y amigos del finado a tan piadoso acto.

Deportes

PASARIN MARCHARA A LISBOA

A presenciar el partido entre la R. A. F. y la selección militar portuguesa

Ya se han designado los dos conjuntos

LISBOA, 24. — Se conoce ya la formación del fuerte equipo de la R. A. F. británica que se opondrá el día 17 de febrero a la selección militar portuguesa, auténtico equipo nacional.

Es el siguiente: William; Scot, Barker; Fue, Franklin, Patero; Matthew, Carter, Canton, Funton, Brown y Smith. Brown, es el capitán del equipo, y Smith, figura como suplente.

En los medios deportivos de esta capital se asegura que el seleccionador nacional español, Luis Casas Pasarin, se desplazará a Lisboa con objeto de comprobar la actual forma del equipo representativo de Portugal, que en abril próximo ha de jugar contra España.

El equipo de la R. A. F. será acompañado a Lisboa por el mariscal del Aire, Morris, y del secretario de la Federación Inglesa de Fútbol, señor Rouls.

El combinado británico llegará a Lisboa el día 15, con objeto de entrenarse antes en el Estadio Nacional.

El seleccionador nacional de Portugal, Tavares da Silva, y el comandante Rivero dos Rios, no tienen decidida aún la formación del conjunto luso.

Como es sabido, el encuentro R. A. F. Selección militar portuguesa, está organizado por la Cruz Roja Portuguesa, es colaboración, con el diario «O Século».

Por su parte, el seleccionador nacional luso, ha convocado a los siguientes jugadores para el partido de entrenamiento que se celebrará el día 31 contra una selección de Oporto, en el Estadio de Lima, de esta ciudad: porteros, Azevedo y Capela; defensas, Feliciano, Cardoso y Manuel Marqués; medios, Tamaro, Moreira, Francisco Ferreira, Mateus y Félix; delanteros, Moreira, Quaresma, Salvador, Rafael, Cabrita y Albano.

Tavares da Silva no ha incluido en la selección a los elementos del Oporto, toda vez que se jugará en aquella población.

Los seleccionados saldrán mañana para Oporto. — Alfíl.



LOS ASES EN CIERNES

El pasado martes, festividad de San Vicente, un nutrido grupo de jóvenes aficionados a la escopeta, celebraron una tirada de pichones, a caja y a brazo, en la pintoresca playa del «Recati».

Formaban esta agrupación juvenil: escopetera don José María Albors, don José L. Teclas, don Alberto Monforte, don Rafael Sánchez de León y don Fernando Muga quienes, desde luego, tiraban a los pichones por vez primera.

Como principio, se tiró una piña a 6 pichones y a caja. Luego de hacer tiros meritorios (que no dudaban en rubricar tiradores de primera), cubrieron sin cero la piña los señores Albors y Muga. Siguieron, a éstos, haciendo un meritorio tanteo de 5-6, los señores Teclas, Sánchez de León y Monforte.

En el desempate para el primer lugar, en que se disputaba una bonita copa, regalo del armero señor Gabilondo, llegaron estos dos jóvenes hasta el pájaro diecisiete, en que quedó ganador el señor Muga. Un tanteo de tirada extraordinaria. Bien por los muchachos.

Luego se puso en juego la copa «Peña Trabuco», que se tiró a brazo en «shooting», y que fué ganada limpiamente por el señor Teclas, que hizo tiros soberbios.

Nos complace felicitar a los ganadores, al tiempo que vemos con el mayor

gusto que hay un plantel de tiradores para el futuro, a quienes, sin duda, esperan resonantes triunfos en el porvenir.

PURDEY

EL PROXIMO DOMINGO EL CONCURSO REGIONAL DE ALBERIQUE

Hay mucha animación en los centros escopeteros valencianos para concurrir el próximo domingo, día 27, al Gran Concurso Regional de Alberique, que une, a un buen programa, el ser la primera competición seria de la temporada.

El billete para el autocar, que saldrá de Valencia a las ocho y media de la mañana del domingo, sigue pudiéndose adquirir en la America Roca, calle de Cerrajereros, número 14.—P.

Un fichaje QUE TRAE COLA

El medio centro del Betis, Antúñez, al Sevilla

Sevilla, 24.—El medio centro del Betis, Antúñez, ha fichado por el Sevilla. Se desconoce la cantidad de dinero que el Sevilla ha pagado por este jugador, pero se cree que ha sido muy crecida.

Los seguidores béticos han conocido la noticia con sorpresa y disgusto.

Antúñez será probado uno de estos días y es muy posible que en el próximo desplazamiento del equipo sea incluido en el conjunto.

También se reincorporará al Sevilla Campanal, como conductor del ataque.—Alfíl.

La directiva del BETIS, DIVIDIDA

Se cree que dimitirán algunos directivos

Sevilla, 24.—El traspaso del medio centro del Betis, Antúñez, ha provocado un cisma en la directiva del Betis.

El conspicuo bético señor Porcada ha afirmado que el traspaso de Antúñez se ha hecho sin consultar a todos los miembros de la directiva. Antúñez firmó su ficha por el Sevilla el pasado martes por la noche y ya ha efectuado entrenamiento a las órdenes de Encinas, preparador del Sevilla.

Se asegura que algunos directivos del Betis van a presentar la dimisión.—Alfíl.

NECROLOGICA

Ayer tarde falleció en nuestra ciudad la distinguida señora doña Carmen Giner, de Casanova, madre del presidente del Valencia C. de F., don Luis Casanova.

Por expreso deseo de la difunta, el entierro se ha celebrado esta mañana en la mayor intimidad.

Al comunicar a nuestros lectores esta triste noticia queremos testimoniar nuestra más sentida condolencia a la familia Casanova Giner y de un modo especial al presidente del Club Valencia, a quien acompañamos en su justo dolor.



Entrenamiento en Mestalla

MEDIO EQUIPO, LESIONADO

Euskalduna, de paso por Valencia, jugó de defensa

Esta mañana se ha celebrado el habitual entrenamiento, a dos puertas, en Mestalla. Al ensayo no han concurrido Juan Ramón, Asensi, Monzó e Igoa, por encontrarse lesionados, ni Rubio, que ha regresado a Madrid requerido por sus obligaciones militares.

Así, pues, no se ha decidido todavía la formación que presentará el Valencia en Murcia, el próximo domingo, ya que, probablemente, se esperará hasta última hora para ver si alguno de los lesionados puede actuar en La Condomina.

Los equipos de entrenamiento se han alineado así:

A. — Crespo; Alvaro, Sáenz; Ortúzar, Iturraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Luján y Gorostiza.

B. — Elizaguirre; Euskalduna, Díaz; Menarques, Leló II, Navarro; un «amateur», Pasleguito, Leló I y dos aficionados más completando la delantera.

Como hemos dicho, se ha entrenado también el veterano ex sevillista Euskalduna, que se encuentra de paso por nuestra ciudad.

OTRA VICTORIA DE POMAR en Londres

VENCIO AL HOLANDES PRINS

Medina hace tablas con Newmann

Londres, 24.—En la jornada de ayer del Torneo Internacional de Ajedrez, se dieron los siguientes resultados: Pomar (España) venció a Prins (Holanda).

Christoffel (Suiza) pierde ante Denker (EE. UU.).

Tartakower (Polonia) pierde ante Steiner (EE. UU.).

Smith (Gran Bretaña) y



FUTBOL

Madrid, 24.—Ha tomado posesión de su cargo la nueva directiva del Atlético Aviación.—Alfíl.

Córdoba 24. — El masajista del Club Deportivo Córdoba, conocido con el sobrenombre de «Jalisco», ha fallecido en su domicilio a consecuencia de unas emanaciones de gas.

Su muerte ha causado gran sentimiento entre la afición deportiva, donde contaba con generales simpatías.—Alfíl.

Toledo 24.—En partido amistoso contendieron el Celta y el Toledo, venciendo el primero por 4-1.—Alfíl.

NAUTICA

Málaga, 24. — Han llegado a este puerto el transporte «Tarifa» y el minador «Vulcano», que traen a bordo los equipos de balandros y snipes que participarán en las regatas nacionales de invierno que comenzarán el día 25.

Barcelona envía dos equipos; Baleares, cinco; y Alicante, Cartagena, Cádiz y Melilla, uno cada ciudad.

Cada equipo está compuesto de cuatro balandros.

En representación del ministro de Marina se desplazará para presenciar las regatas el capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz.—Alfíl.

TENIS

Vigo, 24. — La Federación Española de Tenis ha señalado las fechas para el próximo concurso internacional del Club de Campo, que se celebrará del 14 al 18 de agosto, a continuación de los de Santander y San Sebastián.

El campeonato gallego se disputará en las pistas del Club de Campo, del 9 al 13 del mismo mes.

Han comenzado las gestiones para asegurar la asistencia de numerosos ases nacionales y extranjeros para el Concurso Internacional, creyéndose segura la participación de Pelliza, Petra y otras figuras del tenis europeo.—Alfíl.

Opecenski (Checoslovaquia) aplazaron su partida.

Stone (Gran Bretaña) venció a Friedmann (Checoslovaquia).

Gołombeck (Gran Bretaña)

Prins



PRINS

y Fairhurst (Gran Bretaña) aplazaron la partida.

Newmann (Gran Bretaña) hizo tablas con Medina (España).

Wood (Gran Bretaña) hizo tablas con Thomas (Gran Bretaña).

Konig (Yugoslavia) y a Abrahams (Gran Bretaña) Devos (Gran Bretaña) venció al portugués Lupi.

Tercera ronda: Fairhurst (Gran Bretaña) venció a Opecenski (Checoslovaquia).

Sexta ronda: Broadvent (Gran Bretaña) venció a Stone (Gran Bretaña). — Alfíl.

La prensa norteamericana elogio a Arturito Pomar

Nueva York, 24.—La prensa norteamericana ha comenzado a hacerse eco de los triunfos del joven ajedrecista español Arturito Pomar.

Bajo el epígrafe «Un niño de 14 años en un torneo de maestros de ajedrez», el diario «The New York Times» publica una fotografía de gran tamaño de Arturito Pomar, un tablero, frente al tablero de ajedrez francés de Bernstein, con el cual hizo tablas.—Alfíl.

GRUPO POMAR	J.	G.	E.	P.
1.—Tartakower (Polonia)	9	6	1	2
2.—Berastin (Francia)	7	4	3	0
3.—Steiner (Estados Unidos)	7	5	1	1
4.—Opecensky (Checoslovaquia)	7	3	3	1
5.—Arturito Pomar (España)	9	4	1	4
6.—Prins (Holanda)	7	3	0	4
7.—Broadvent (Gran Bretaña)	8	3	0	5
8.—Colombeck (Gran Bretaña)	5	1	3	1
9.—Fairhurst (Gran Bretaña)	7	2	1	4
10.—List (Gran Bretaña)	5	2	0	3
11.—Friedmann (Checoslovaquia)	7	1	0	6
12.—Stone (Gran Bretaña)	6	1	1	4

GRUPO MEDINA	J.	G.	E.	P.
1.—Christoffel (Suiza)	9	7	0	2
2.—Euwe (Holanda)	8	6	1	1
3.—Denker (Estados Unidos)	7	5	2	0
4.—Thomas (Gran Bretaña)	9	4	2	3
5.—Abrahams (Gran Bretaña)	9	4	1	4
6.—Konig (Yugoslavia)	8	3	3	2
7.—Newmann (Gran Bretaña)	9	2	2	5
8.—Wood (Gran Bretaña)	9	2	1	6
9.—Medina (España)	8	2	1	5
10.—Winter (Gran Bretaña)	6	2	0	4
11.—Lupi (Portugal)	8	2	2	4
12.—Devos (Bélgica)	8	2	2	4

Madrid, sin boxeo

La reunión de mañana, suspendida

Madrid, 24. — Definitivamente ha sido suspendida la velada de boxeo que debía celebrarse mañana, viernes, en el Frontón Recoletos. Esa misma noche tendrá lugar en el circo Price una reunión de lucha libre americana.

Tampoco se celebrará la pelea concertada entre García Alvarez y Juanito Martín, para la disputa del título nacional de los mediano-ligeros que posee el primero, por sufrir el valenciano la fractura de la primera costilla, lesión que, al parecer, se produjo en la última pelea que disputó, teniendo por adversario al mismo Juanito Martín.—Alfíl.

Forteza hizo un buen combate en Barcelona

PERO MARTI II LE VENCIO POR PUNTOS

Barcelona, 24. — Con escaso público se celebró anoche en el Circo Price una reunión de boxeo, en la que se dieron los siguientes resultados:

Amateur:
 Pesos ligeros.—Roma vence por puntos a Sánchez.
Profesionales:
 A cuatro asaltos.—Finoy III y Requena hicieron combate nulo.
 Plumas.—A ocho asaltos, González III contra Morales II. Magnífico combate el disputado entre estos dos púgiles, en el que hubo deportividad y buen comportamiento. En el séptimo asalto, González, muy castigado abandonó venciendo por consiguiente Morales.
 Pesos medios.—Medina contra Molina. Este combate transcurrió entre una bronca continua por falta de actividad de ambos. Se dio vencedor a Molina por puntos.
 Pesos plumas. A ocho asaltos, Martí II (58 k.) venció por puntos a Forteza (57).
 El boxeador Young Cifone retó al vencedor.
 La lucha entre Martí y Forteza fué de gran estilo, entusiasmando al público. Hubo dureza, limpieza y rapidez. En el segundo Martí, involuntariamente dió un cabezazo a Forteza, abriéndole la ceja izquierda. Este «handicap» le restó facultades al valenciano, por lo que no pudo emplearse a fondo en los restantes asaltos.
 La victoria se adjudicó a Martí por puntos. Forteza solicitó un combate de desquite que fué aceptado por el púgil balear.—Alfil.

Gran expectación ha despertado el concierto del domingo en Apolo

Primera interpretación del oratorio "La nit de Nadal", de Juan Lamote de Grignón

El más vivo interés, como era de esperar, ha despertado el anuncio del concierto extraordinario que, organizado por la Asociación de la Prensa Valenciana, se celebrará en el teatro Apolo, el domingo por la mañana, a las once y media, con la participación de la Orquesta Municipal y la Coral Polifónica Valenciana. Las dos entidades que tan sólido prestigio han sabido conquistarse con sus actuaciones, desde su fundación a nuestros días.

Como ya hicimos resaltar ayer, el programa, escogidísimo, constará de dos partes a cuál más interesante. En la primera, la Orquesta que dirige el maestro Lamote, interpretará la bellísima Séptima Sinfonía de Beethoven, y en la segunda, la Orquesta Municipal, conjuntamente con la Coral Polifónica Valenciana, bajo la única batuta de Juan Lamote de Grignón, ejecutarán por primera vez en nuestra ciudad, el oratorio titulado «La nit de Nadal», del que es autor el propio Lamote.

Queremos resaltar la trascendencia del estreno de una obra de este género. Estas composiciones musicales para solos, coros y orquesta, inspiradas generalmente en motivos o argumentos de origen religioso, no han sido frecuentes en el repertorio de los autores españoles. Todo lo contrario que sucede en el extranjero, donde casi todos los compositores famosos cultivaron el género. Por no citar más que a los más conocidos, recordemos a Haendel y Bach, fundadores de la escuela inglesa y alemana, respectivamente, que dieron gran impulso a esta modalidad del oratorio, que es en realidad una verdadera ópera, pero sin representación, decorado, ni acción dramático-teatral.

La presente obra «La nit de Nadal», inspirada, como se desprende del título, en el tema profundamente poético de nuestros Nacimientos, tiene el mérito, aparte del valor puramente musical que pueda tener, del que tenemos inmejorables referencias de ser una aportación a las producciones musicales españolas de este género, por desgracia muy escasas.

Si a esto añadimos, que la obra ha sido concienzudamente ensayada, por nuestra Orquesta Municipal y Coral Polifónica, bajo la dirección del maestro Lamote, todo nos hace suponer que la interpretación el día de su estreno será excelente y, por tanto, un éxito resonante; y en definitiva, que el concierto del teatro Apolo será un verdadero acontecimiento musical.

España vence a Portugal en billar

13-11 fué el resultado

El teniente general Moscardó entregó los trofeos

Las últimas partidas

Madrid, 24. — En las últimas partidas de billar del encuentro España-Portugal, portugués, venció a Gil, español, por 150-83, con 42 entradas, con serie mayor para el portugués, de 24 carambolas, y 8 para Gil. El promedio del vencedor fué de 3'57 y de su contrario, 1'97.

Con estos resultados, la puntuación queda establecida como sigue: España, 11 puntos; Portugal, 5. Quedan por jugar las partidas a libre, tres bandas, e la bacda y al cuadro.—Alfil.

BOFILL, GIL Y VENTURA, DERROTADOS

Madrid, 24. — Continuaron ayer disputándose las últimas partidas del encuentro España-Portugal de billar. En las que se celebraron por la tarde, el portugués Rebelo venció a Bofill por 500 carambolas a 109, en 25 entradas, con serie mayor, para el vencedor, de 145, y 22 para Bofill.

El portugués tuvo una actuación soberbia. De salida hizo 125 carambolas.

Después de este resultado, la puntuación es: España, 11 puntos; Portugal, 7.

La penúltima partida, entre el portugués Ferranz y el español Gil, terminó con la victoria del primero, por 150 a 96. El portugués hizo 16 de serie mayor y Gil, 11.

Al principio de esta partida hubo dura lucha; pero poco a poco fué imponiéndose el portugués limpiamente.

Después se disputó la partida a tres bandas entre Pereira y Ventura, español. Ganó el lusitano, por 50 a 44, en 77 entradas. Tras este encuentro, la puntuación entre las dos naciones era de empate a 11 puntos.

Tan sólo faltaba, para cerrar este «meteo» internacional España-Portugal, la partida al cuadro, entre Domingo y Bracquinha, a celebrarse por la noche. En vista de la superioridad del español, se creía que el triunfo total sería para España, por 13 puntos a 11, gracias a la magnífica victoria de Gil, en la primera jornada, que hizo posible este empate a 11 puntos. Sin este éxito de Gil se creía generalmente que el resultado final hubiera sido de empate a 12 puntos.—Alfil.

FACIL VICTORIA DE DOMINGO EN LA ULTIMA PARTIDA

Madrid, 24. — Ante numeroso público se celebró anoche la última partida de billar entre los equipos representativos de España y Portugal, que fué presidida por el teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes, a quien acompañaba el secretario, camarada Cadenas.

La partida ha sido al cuadro, entre Domingo y el portugués Bracquinha.

Domingo venció por 400 carambolas contra 239, con serie mayor de 56 y 25 del portugués. El promedio alcanzado por Domingo fué de 10'81 y Bracquinha, 6'46.

Los dos billaristas actuaron por debajo de sus posibilidades. Esta partida resolvía quién sería el vencedor en el torneo, ya que hasta entonces la puntuación se mantenía igualada.

Domingo no tuvo una gran actuación; no obstante, superó empínicamente a su rival, que es el jugador más flojo de los cuatro lusitanos que han participado.

La partida duró tres horas. La puntuación final del encuentro es: España, 13 puntos; Portugal, 11.

Después del encuentro, el teniente general Moscardó entregó la primera copa a Bofill, capitán del

equipo español, y otra a Ferranz, capitán del portugués, a quien felicitó luego por su brillante actuación.

El triunfo de España ha causado gran entusiasmo entre la afición local, coincidiendo todos en que se ha debido a la magífica actuación de Gil en las primeras eliminatorias, en que venció, inesperadamente, al portugués Ferranz, el mejor de su equipo.—Alfil.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

AVISO AL PUBLICO

Como consecuencia de las persistentes nevadas en varias provincias, entre ellas Teruel, se encuentra paralizado en la misma un convoy de camiones que, procedente de Santa Eulalia, conduce un cargamento de azúcar con destino al racionamiento de Valencia. Por esta razón, sufrirá un pequeño retraso dicho racionamiento, debiendo consultar los detallistas antes de presentarse en los almacenes a retirar la mercancía, por si la misma no hubiera llegado aún a dichos almacenes, evitándose de esta forma el viaje innecesario.

CLASIFICACION DE LAS CARNES PARA VENTA AL PUBLICO

Como aclaración a la nota de precios de venta de carne al público, publicada en la prensa del día 13 de los corrientes, se entenderá que la clase primera comprende las siguientes carnes:

Tapa, cadero, redondel, contra, lomo alto y bajo, babilla, espaldilla, pech, morrillo y bajada, brazos y morcillo.

La segunda clase: Pescuezo, pech, falda y rabo. Todo esto, en lo que se refiere al ganado vacuno.

En lo que respecta a la ternera, la clase primera comprende las siguientes: Solomillo, lomo alto y bajo, cadero y babilla, tapa y contra, espaldilla, aguja y morcillo.

Y la segunda: Falda, pescuezo y rabo.

Se advierte a los expendedores de carnes, se atengan estrictamente a esta clasificación para evitar sanciones enojosas para todos.

Leed
Jornada
 DIARIO DE LA VIDA

Farmacias de guardia

DIA 24.—Seraf, 2 (chaffán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; Plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Moratín, 27; Avenida María Cristina, 9; Plaza Moisés Sorrell, 3; Serranos, 4; Conde de Alta, 10; Mar, 38; Gran Vía Ramón y Cajal, 32.

Servicio de madrugada:
 Plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; Conde de Alta, 10; Mar, 38.

POBLADOS MARITIMOS
 Cardener Benloch, 51; Escalante, 192; Escalante, 1.

Servicio de madrugada:
 Escalante, 1.

Hoy, 10'30 noche
TEATRO PRINCIPAL
 CUATRO UNICOS DIAS
 PRESENTACION del mejor espectáculo folklórico de España, por los «ases» del género
LOLA FLORES y MANOLO CARACOL
 en **ZAMBRA 1946**
 De Antonio Quintero, Rafael de León y el maestro Quiroga :: 50 personas en escena
 SE DESPACHA EN CONTADURIA PARA LOS CUATRO DIAS

MUY PRONTO
 Un «film» de palpitante acción, con lances de bravura y audacia

presenta **GENE TIERNEY**
 George SANDERS
 Bruce CABOT

CUANDO MUERE EL DIA

Director **HENRY HATHAWAY**

TOLERADA PARA MENORES
 ¿DONDE...?

TEATRO RUZAFÁ
 Hoy, jueves, día 24
 6'30 tarde y 10'30 noche:
 Unico día del formidable espectáculo **ORIENTAL SUGESTION** con los enigmáticos artistas **DAJA - TARTO** el príncipe de los fakires **PROFESOR ROMELINO** doctor en Ciencias psíquicas **MISS THERY** la maravilla de Europa de la transmisión del pensamiento **CEREBRO MAGICO**

ESLAVA
 Compañía de comedia :: **NINI MONTIAM** ::
 A las 6'45 tarde y 10'30 noche:
La señora de González
 GRAN EXITO DE ESTA COMPANIA

SERRANO
 Compañía de comedia de **ISMAEL MERLO**
 A las 6'30 tarde:
SE ALQUILA UN NOVIO
 A las 10'30 noche: **ESTRENO**
CON LA VIDA DEL OTRO
 Farsa en un prólogo y tres actos, de **CARLOS LLOPIS**
 Con asistencia del autor

Teatro Aikázar
 A las 6'30 y 10'30:
ULTIMA SEMANA
 Compañía de comedias **Ricardo Aiguente**

El alma de corcho
 De Muñoz Seca.
 Gran éxito cómico.

COLON
 Continúa de 4'15 a 12'30
LA TIA DE CARLOS CANDIDA, MILLONARIA
 El programa de la carcajada

RIALTO
 De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.:
EN ALAS DEL AMOR
 por G. Antry, A. Miller y J. Durante «Narizotas» Aventuras, luchas, típicas canciones. Tolerada

TEATRO RUZAFÁ
 6'30 tarde y 10'30 noche: Presentación de **ESPECTACULOS**
M. A. R. I. N. O.

APOLO
 Hoy, de 4'30 a 9, continua, y 10'30 noche:
 La grandiosa película sueca **Hombres del mar**
 y complementos. Tol. menores

4'30 a 9'15 **Lipico** 10'30 noche:
 Grandioso éxito **La gitana y el rey**

CAPITOL
 De 4'30 a 9, cont., y 10'30 noche:
 Grandioso éxito
EL SARGENTO INMORTAL
 Henry Fonda-Maureen O'Hara
 TOLERADO MENORES

Rex
 De 4'30 a 9, cont., y 10'30 noche:
 2ª SEMANA TRIUNFAL
ERAN CINCO HERMANOS
 Anne Baxter-Thomas Mitchell
 TOLERADO MENORES

TYRIS
 Desde 4'30, continua:
EL CAPITAN CAUTELE (Victor Mature) — **HEROES DEL MAR** (Randolph Scott-Ella Raines). Tolerado menores

PALACIO
 TOLERADO MENORES
LA FAMILIA ROBINSON
EL MAGO DE OZ

ESPAÑOL
 TOLERADO MENORES
MUSICA EN EL AIRE
TORMENTA SOBRE LISBOA

OLYMPIA ¡Éxito rotundo!
LAURA
 Gene Tierney - Dana Andrews
 Chifton WEBB
 20 th. Century Fox

GRAN VIA
 Todos los días, desde 4'30 tarde:
TOLERADO MENORES
LA JUNGLA EN ARMAS
 per Gary Cooper y Andrea Leeds
EL TESTAMENTO DEL VIRREY

METROPOL
EL RAPTO DE LAURA
MR. LUCKY

FRONTON CHIQUI
 Noche: Reparición de la notable delantera **CARMINA**
CARMINA - BARRUTIA III, contra **VICTORIA - MARICRU**

NOVEDADES
MR. LUCKY
LA PITONISA

ACTUALIDADES
CAPTAN AVENTURERO
 por José Mojica y Manolita Saval

SUIZO
UNA CHICA QUE PROMETE
HISTORIAS DE FILADELFA

Honor y jerarquía en el trabajo

PUBLICABAMOS el lunes la noticia de una trascendental orden del Ministerio de Trabajo, recientemente aparecida en el «Boletín Oficial del Estado», por la que se regulan las condiciones de trabajo en aquellas actividades todavía no reglamentadas, y acompañábamos la noticia con unas aclaraciones sobre el correcto alcance y sobre el sentido cristianismo de la nueva orden. De tales aclaraciones tomamos ahora, como necesario antecedente para nuestra glosa, aquella que alude a la clasificación del personal en categorías profesionales, y aquella otra que se refiere a la considerable mejora, que cientos de miles de trabajadores españoles, van a obtener, mediante dicha orden, sobre las condiciones anteriores de trabajo.

Reciente está, entre nosotros, el gran acto sindical del Tyris, que presidió el director general de Trabajo, y en el que se dieron a conocer a nuestros dependientes de comercio las normas de su Reglamentación Provincial. Fué, con tal motivo, cuando desde este mismo lugar del periódico destacábamos esa labor inteligente y benemérita del Ministerio de Trabajo del Gobierno de Franco, que ha logrado transformar la anárquica multiplicidad de bases de salarios, jornadas, seguros, etc., en reglamentaciones de carácter nacional, verdaderos códigos de trabajo en cada ramo de la producción, y en las que se llega a la innovación de conferir al trabajador una titulación profesional o categoría, que facilita la especialización del obrero y la marcha productiva de la empresa. La finalidad de esta orden no ha sido, precisamente la de realizar una profunda reforma social, sino la de regular, con carácter transitorio, el trabajo en las actividades que aún esperan sus normas reglamentarias propias. Pero, como en dichas reglamentaciones, se ha llevado a efecto, aquí, una clasificación del personal en categorías profesionales; el régimen de retribución fijada se mantiene, asimismo, dentro de los límites fijados en las reglamentaciones más recientes, y son, en fin, varios centenares de miles, como antes hemos dicho, los trabajadores a los que afecta dicha regulación.

Tanto, pues, en el orden puramente económico, como en el de la clasificación profesional —tan íntimamente ligado al sentido de jerarquía y honor en el trabajo que inspira toda nuestra legislación laboral— la nueva orden representa una nueva e importante conquista, en zonas, además, de poca densidad industrial y de necesidades más modestas, es decir, más dignas de protección por el poder público; y ella es también buena prueba de la magnífica interpretación que, como siempre, sabe dar, a las consignas del Caudillo en pro de la Justicia Social, el ministro de Trabajo, señor Girón de Velasco. Palpita, en fin, en la nueva orden, lo benemérito, la justicia y la osadía —la impaciencia— de una legislación social, que está a la cabeza de sus análogas en el mundo, y ello es, sobre todo, ornato e íntima voluntad de quien, como Franco, pone por encima de toda otra preocupación, la de dotar a su pueblo con efectividades concluyentes, de justicia social. Sobre esta protección y defensa del trabajo asegura nuestro régimen su fuerza interna, y no nos cansamos de proclamar sus excelencias, pues que no sólo sabe satisfacer las exigencias vitales y constantes de la sociedad española, establecer una unidad perfecta y asegurar la paz social, sino también, representar una autoridad independiente, y conceder sin recelo las libertades más amplias y concretas.

Orden de Mac Arthur al Gobierno japonés

Para que ponga fin a su POLÍTICA DE INFLACION

Medidas para aliviar la escasez de alimentos

Tokio, 24.—El general Mac Arthur ha ordenado al Gobierno japonés que ponga fin a su política de inflación, suprimiendo en primer lugar todos los gastos innecesarios.—Efe.

UNA ORDEN DEL GOBIERNO JAPONÉS

Tokio, 24.—El Gabinete japonés, con el fin de aliviar la escasez crítica de alimentos porque atraviesa el país, ha publicado una orden prohibiendo los cambios de población y desplazamientos. Se exceptúan de esta disposición los maestros de escuela, los funcionarios públicos, estudiantes y repatriados.—Efe.

TROPAS BRITANICAS ENTRAN EN ACCION EN JAVA

Batavia, 24.—Los tanques británicos y la artillería han entrado en acción cerca del puerto de Surabaya, en Java, durante los dos últimos días, según se ha declarado oficialmente.—Efe.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

CONTADO Y PLAZOS

Invicta

LAURIAS Radio Bello

VALENCIA

La Unión Nacional griega PROTESTA

Contra la nota que Rusia dirigió a la O. N. U.

Los comunistas apoyan la actitud de Moscú

Atenas, 24.—Los jefes de la Unión Nacional griega (bloque formado por liberales y populistas, partidos derechistas) han protestado contra la nota soviética dirigida al Consejo de Seguridad de la O. N. U. relativa a la presencia de tropas británicas en Grecia. Han declarado dichos jefes que la salida de las mencionadas fuerzas significaría la violación de la promesa hecha por los aliados a Grecia, en

abril de 1939, por virtud de la cual se garantizaba al país su integridad e independencia.—Efe.

POSICION DE LOS COMUNISTAS

Atenas, 24.—La Confederación de Trabajo griega, en la que los comunistas tienen la mayoría, ha publicado una declaración en apoyo de la demanda del partido comunista de la retirada de las tropas británicas y en la que se acusa a las autoridades inglesas de favorecer a los movimientos fascistas del país.—Efe.

Para comprobar los efectos de la bomba atómica

Se utiliza como blanco tres acorazados norteamericanos

Y numerosos barcos alemanes y japoneses

Washington, 24.—Se informa que la marina de guerra norteamericana utilizará los acorazados «New York», «Arkansas», «Pensylvania» y «Nevada» como blancos para las pruebas que se efectuarán con el fin de comprobar los efectos de la bomba atómica sobre buques de guerra.

También serán utilizados los portaaviones «Saratoga» e «Independence» y los cruceros «Salt», «Lakes», «City» y «Pensacola». Asimismo, en la lista de buques destinados a estas pruebas figura el acorazado alemán «Prince Eugene», que ha llegado al puerto de Boston; el acorazado japonés «Nagato» y el crucero ligero de la misma nacionalidad, «Sakawa».

La lista completa del número de buques alemanes y nipones que serán empleados en las pruebas de la bomba atómica se darán a conocer por el vicealmirante V. S. Blandy, que será el jefe de las operaciones durante tales maniobras.—Efe.

NOMBRAMIENTOS HECHOS POR TRUMAN

Washington, 24.—El contralmirante Sidney W. Souers ha sido nombrado director del nuevo organismo central del servicio secreto, por el presidente Truman.

El elector más viejo de España reside en Caravaca

Tiene 104 años de edad

Murcia, 24.—El elector posiblemente más anciano de España que va a votar en las próximas elecciones municipales reside en el pueblo de Caravaca. Cuenta 104 años de edad y se llama José Navarro Martínez, de profesión bracero. Se halla en excelentes condiciones físicas y lee sin necesidad de utilizar gafas.—Cifra.

La esposa de Antonescu acusada de sustraer objetos de arte

Bucarest, 24.—La esposa del mariscal Antonescu ha sido acusada de haber sustraído objetos de la legación soviética en la capital rumana.

Se dice, que poco después de la ruptura de las relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, ordenó que se retirase de dicha legación todos los objetos de arte que fueran encontrados.

Parte de dichas obras, fué distribuida entre los hospitales y amigos y el resto —se dice en la acusación— lo reservó para sí.—Efe.

El almirante William D. Leahy, jefe del Estado Mayor de la Presidencia, ha sido designado representante personal del presidente en la Junta del Servicio Secreto Nacional. Los otros tres miembros de dicha Junta son los secretarios de Estado, Guerra y Marina.—Efe.

UN EX COMBATIENTE VIA EN UNA ESTACION

Newark (Nueva Jersey), 24.—Charles A. Stanek, ex combatiente sin empleo, y su esposa y dos hijos, de tres y un año, respectivamente, han sido expulsados de la estación de Pensilvania, donde se hallaban viviendo desde hace más de seis días.

Stanek ha declarado a la policía que la determinación de vivir en aquel lugar la había tomado al tener que abandonar su casa en Madison de Nueva Jersey, por no querer pagar el alquiler de 30 dólares mensuales, debido a que el precio sobrepasaba los límites impuestos por la oficina de precios. Añadió que había dejado en depósito sus muebles y que se instaló en la sala de espera de la estación, mientras él y su esposa, turnándose para no dejar abandonados a los niños, buscaban algún otro alojamiento durante el día. La Cruz Roja ha prometido su ayuda a la familia Stanek, buscando un cuarto donde pueda vivir.—Efe.

Ha sido aplazado otra vez el informe acusatorio contra Hess

El fiscal francés reanuda su actuación

“29.000 rehenes fueron asesinados en Francia, por los alemanes”

Nuremberg, 24.—Por segunda vez, el tribunal que juzga a los criminales de guerra alemanes en esta ciudad, ha aplazado el informe acusatorio contra Rudolf Hess, con la indicación de que la solicitud del acusado para que se le autorice a ejercer su propia defensa sigue en estudio. “Por lo tanto, dijo el presidente Lord Lawrence, el ministerio fiscal francés proseguirá su informe”.

Charles Dubost, fiscal de la acusación francesa, inició su actuación relatando las atrocidades cometidas por los nazis en la Europa occidental. Al tratar del asesinato de los rehenes, dijo: “Tenemos pruebas de que, por lo menos, 29.000 rehenes fueron asesinados en Francia solamente, por los alemanes. Sólo pocos meses después de firmado el armisticio, noticias escritas en rojo, bordadas de negro, anunciaban los prime-

ros asesinatos de los rehenes como presalios a los incidentes anticomunistas. Esos incidentes, eran la réplica al pueblo francés a la política oficial de colaboración. Esta resistencia fué significada, y con ella las medidas de presión aumentaron considerablemente hasta 1944, cuando terminó la pesadilla del terror, con la liberación.

Cuando el ejército alemán, la policía alemana y las S. S. no podían justificar la ejecución de rehenes, organizaban comisiones de represalias y quemaban pueblos y aldeas enteras. Cientos de personas civiles murieron, fueron detenidas y deportadas. Pero los alemanes intentaron justificar sus acciones a la vista de la opinión mundial y publicaron un boletín con el trato que se daba a los rehenes, en el que pretendieron respetado siempre sus derechos.—Efe.

El embajador norteamericano en Moscú, sale para EE. UU.

Londres, 24.—El embajador norteamericano en Moscú, Harriman, salió en avión desde la capital soviética hacia Washington, vía Chungking y Tokio. Harriman celebrará una conferencia con el embajador Marshall y otra con el general Mac Arthur.

Poco antes de emprender su viaje, el embajador norteamericano celebró una entrevista con Stalin.—Efe.